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küldendők.

Kéziratokat
nem küldünk vissza.

LAVA LAP
politikai, társadalmi, közművelődési és gazdászati hetilap.

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Az uj miniszter.
Csendesen, zajtalanul távozott egy érde­

mes miniszter s ép oly csendesen foglalta 
el helyét egy nem régen még ellenzéki 
szerepet vitt, a nemzet becsülését hosszú 
munkával kivívott férfin: Horánszky Nándor.

A bizalom s a tisztelet éppen avval a 
csendes, zajtalan székfoglalással erősödik, 
amelyet nem előztek meg hangzatos Ígére­
tek. Egy hosszú és következetes politikai 
pálya betetőzése, de az alkotó munkának 
kezdete Horánszkynak a kabinetbe való 
belépése. ígéretekre, programmra nem volt 
szükség, mert nyíltan áll mindenki előtt 
az uj kereskedelmi miniszter múltja, hit­
vallása ; a nemzet ismeri akaraterejét, 
képességeit és tiszta jellemét.

Nagy feladatok megoldását várja az 
ország az uj minisztertől, aki erős munkára 
vállalkozott akkor, mikor a kereskedelmi 
tárcát elfogadta. A legközelebbi jövőben 
ez lesz a legfontosabb kormányzati ág s 
a kereskedelmi miniszter kezébe lesznek 
úgyszólván letéve a nemzet leg vitálisai >V> 
gazdasági érdekei.

Erős politikai érzék, nagy körültekintés, 
tudás és vas következetesség kell ahoz, 
hogy az Ausztriával való gazdasági közösség 
mindegyik fél jogos igényeinek megóvásá­

val szebáiyoztassék. Hogy a helyes utat 
kinek és mennyiben sikerül megtalálni, 
arra majd megfelel a jövő. Hogy Horánszky 
Nándor lesz-e az, aki a nagy kérdést meg­
oldja, sok olyan körülménytől függ, ame­
lyek megköthetik a munkás kezet, meg­
hiúsíthatnak minden törekvést, Be az ország 
közvéleménye úgy nyilatnozott meg, hogy 
ennek a kérdésnek a megoldását az uj 
minisztertől várja.

Nálunk a vidék a politikai élet irányí­
tásába, a közvélemény kialakulásába alig 
foly be máskor, mint a választások idején, 
ezért a politika kérdései csak szükebb kör­
ben vetnek nagyobb hullámokat. A politikai 
kérdéseknek az a része azonban, amely a 
gazdasági életre vonatkozik, már minden 
gondolkodó embert érdekel s a politikai 
életnek ez az egyetlen tere, ahol a vidék 
nem táplálkozik a napi sajtóból, nem engedi 
közvélemény alakjában magára oktrojálni 
sem egyesek, sem pártok nézeteit.

Gazdasági életünket pedig manap éppen 
a kereskedelmi viszonyok rendezése érdekli 
legközvetlenebbül, az érdeklődés tehát, 
amely a kereskedelmi miniszter személyé­
ben történt változást s a kereskedelmi 
miniszter működését kiséri, a vidékén is 
általános.

És az uj miniszter munkáját meg fogja 
könnyíteni, vagy nehezíteni az a ma már 
meggyökeresedett közvélemény, hogy Auszt­
riával való gazdasági közösségünk mai 
alakja minden gazdasági bajaink oka és 
forrása.

Nem nézetet nyilvánítunk, csak tényt 
konstatálunk. Tény az, hogy ez a hit 
annyira belegyökeresedett a magyar tár­
sadalom minden osztályába, hogy már 
majdnem axiómává vált, amelylyel szem­
ben nem lehet érvelni.

A merkantilisták s az agraristák ezen 
a ponton kibékülnek; a gazda, az iparos, 
a kereskedő mind a gazdasági közösség 
megszüntetésétől, vagy legalább is más 
alapokra való fektetésétől várja bajainak 
orvoslását.

A gazdasági válság eme szomorú nap­
jaiban ezért tekint mindenki az uj minisz­
ter felé, ezért erősítgetjük a legerősebb 
bizalmat is.

Horánszky Nándor egész élete munká­
ban telt és a munka közben sok életta­
pasztalatot szerzett. Beszédei, munkássága 
arról tesznek tanú gybizonyságot, hogy az 
ország gazdasági viszonyait és érdekeit 
nála alaposabban kevés ember ismeri. A 
gazdasági irányzatok között mindig szilár­

TÁRCA.

A huszár és a pecsenye.
Irta: Mányoki Tamás.

Szabadságharcunk idején egyszer Czegléd alatt 
feküdt táborunkból engem rendeltek be a városba 
Perezel Mór tábornokhoz ordonnance-nak, ki 
hazafias érzelmeiről széles körben ismert Bobori 
r. kath. lelkésznél volt szálláson.

Ez a szolgálat megtiszteltetés számba ment, 
ezért eleinte tábornokok szolgálatára csak régi 
ezredekhen levő altiszteket használtak, de mivel 
ezen altisztek — alantas műveltségük folytán — 
gyakran beleestek az öreg katonák eredendő 
bűnébe, a részegségbe, később a jobb- nevelésű 
fiatal altiszteket alkalmazták.

Azonban, a mit igaztalanul tolvajok közé zárt 
müveit olasz ur mozid : „ [I con ser varé cogli nőm in i 
degrad iti degrata,“ én is tapasztaltam magamon.

A helyett, hogy ezen megtisztelő szolgálatnak 
megörültem volna, haragudtam. Már annyira jól 
éreztem magam a közlegények társaságában, hogy, 
mint a parasztember fél urak ebbe menni, én 
sein kívántam egy tábornok és egyáltalán tiszt 
urak közelében lenni, jobb szerettem volna a 
táborban heverni a gyeppen s hallgatni a legény­
ig vaskos tréfáit.

Ezért, midőn korán reggel az öreg Láposi 
strázsamester előtt megjelentem, ki engem és 
lovam apróra megvizsgált, ha vájjon minden 
rendben van-e, mérges hangon jegyeztem meg, 
hogy tegnap déltől fogva nem ettem, ma hajnal­
ban sem jutott egy korty pálinkára sem s most 
menjek parádé szolgálatba 24 órára, hát az 
öreg csakugyan adott két krajcárt, melyet 
beérve a városba — egy szatócsboltban be is 
ittam.

Az ilyen ordonnance-nak nem egyformán megy 
a dolga. Megesik, hogy egész napon által senki 
sem szól hozzá, de megesik az is, ha a táborno­
kok egymással sűrű levelezésbe keverednek, hogy 
ha az illető huszár, jó meleg időben lováról 
darabokban szakad a hab, annyit kell ide s tova 
nyargalnia, ha pedig az ordonnance baka, csak 
úgy csurog róla a verejték a sok lótaíutában.

Ezt én itt nem a gyengék kedvéért jegyeztem 
mtíg, hanem abból a talán megbocsátható maliciá- 
bóí, hogy jó régi huszárszokás szerint itt is csíp­
hessek egyet a bakán, kimutatva azt, hogy a 
huszár alatt a ló izzad, de a baka jómaga.

Ezen bakaellenes kirohanás után elmondom, 
hogy egész délelőtt ott üldögéltem a derék Bobori 
atyasága udvarán egy fatörzsön, a sok tiszt jött, 
ment ki s be, de az én szolgálatom igénybe senki 
sem vette. Elmúlt dél is és már éppen elő akar-

Mai számunk 10 oldal <

tani venni a kredencből ebédemet t. i. nyergemen 
lógó kis szőrtarisznyámból a kedves prótuntot, 
midőn kilép a tábornok előszobájából egy tiszt, 
magához int s egy nagy levelet a kezembe nyom : 
viírve a református íelkészlakra s adja által azóv
ott szállásoló Kis Ernő tábornok urnák.

Csak a főtéren kellett étnyargalnom, már ott 
voltam Szabó Károly derék rét. lelkész lakánál, 
ki hazája iránt tanúsított hűségéért 6 évet ült 
Kufstein börtönében.

Lovamról leugorva a mint közeledtem a konyhá­
hoz, oly minden belső részem gyönyörérzésbe 
merítő illat tódult szagérzékem felé, melyet csak 
érezni lehet, de szavakkal kifejezni a nyelv sze-
gény‘ .... u ,

A toronyóra éppen egyet ütött, ezt még hal­
lottam, de, hogy a konyhába beléptem, reám 
nézve a világ megszűnt létezni.

Abban az időben még nem voltak takaréktüz- 
helyek, meg volt a konyhának saját költészete 
— a szabad tűzhely. Magasra csapkodó láng 
mellett készült az ebéd. Itt is négy-öt piros­
pozsgás asszony forgolódott a nyílt tűzhely körül. 
Szép nagy fazekakban rotyogott a különféle finom 
étel, szerte oly ingerlő illatot árasztva, melytől 
még az én összezsugorodott gyomrocskám is moz­
golódni kezdett, szemeim pedig, melyek oly gyak­
ran virrasztónak holdviiágtalan éjjeleken Bácska
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dan megállóit s nem ingatta meg ot sem 
a merkantilisták, sem az agráriusok tá­
bora, de ismeri mindegyik fél bajait, cél­
jait és törekvéseit.

A napi sajtó pártszempontok szerint 
méltatta Horánszky miniszterségét s azért 
tulajdonítanak a kinevezésnek, amely a volt 
nemzeti párt egyik vezérét a kormány tag­
jává tette, nagy fontosságot, mert evvel 
be van tetőzve, végleg meg van pecsételve 
a fúzió s a két párt teljesen egygyé olvadt,

Lehet, hogy így van, de mi ne okos­
kodjunk a politikának ilyetén részletkér­
désein. Ránk nézve Horánszky Nándor 
kinevezése azért fontos, mert ismerjük folt 
nélkül való múltját, bízunk élettapasztala­
tában és tóle várjuk sok bajunkra az oi- 
vosságot. Reméljük azt, hogy meg fogja 
látni a kisiparos, a vidéki kereskedő nyo­
morúságait és mikor az ország jogos köve­
telményeinek kifelé érvényt fog szerezni, 
megmenti nemcsak a kereskedőt és iparost, 
hanem a gazdák százezreit is. A legkö­
zelebbi jövő nagy gazdasági harcokat rejt 
magában, amelyeket erős vezérekkel lehet 
csak megvívni. Tudjuk, hogy az uj minisz­
ter tántoríthatatlan vezére lesz a nemzetnek.

A tojás.
Rendkívül hasznos és érdekes tudomány a 

statisztika. Bámulatos dolgokat tud meg belőle 
az ember, amelyek alkalmasak arra, hogy a régi 
véleményeket gyökeresen megváltoztassák.

Szinte nem jól esik megtudni azokat a statisztikai 
adatokat, amelyek egyik nemzeti sajátságunkat 
bolvgatják meg. Büszkén szoktunk rá hivatkozni, 
hogy a magyar lovas nemzet, itt terem a huszár, 
meg a világ első lovasa, a csíkos; tradícióink is 
arról beszélnek, hogy őseink lóháton foglalták el 
a hazát, még a rostélyost is nyereg alatt puhít- 
gatták, azután kacolatejet ittak rája. A magyar 
síkság karakterisztikonja és költészete a legelésző 
ménes, urnák, parasztnak büszkesége a ló; hát 
még a négyes, meg a paripa!

vérázott mezején, hallgatva rác testvéreink elő­
őrseinek „csuvajtye, ne szpavaty“ kiáltásait, mint 
éhes krokodil szegződtek egy barnapirosra sült, 
gyenge malacra, mely egy gyönyörű vasnyárson 
a lángok oldalán vigan tornázott.

Már több percig állottam ott mintegy bűvös 
körben meg i géz ve, midőn egy lágy női hang 
köielemben ezt kérdi tőlem: Hát maga, huszár, 
tán valakit keres ? Igen — válaszoltam, föl rez­
zenve gyönyörérzetemből — Kis Ernő tábornok 
urat keresem. — Hjah lelkem, a tábornok úrral 
most nem beszélhet, mert — egy ajtóra mutatva 
— most ebédel.

Boldog asszony ! ki azt hiszed, hogy szolgálat­
ban levő katonát holmi kicsinyes civiletikettek 
reguláznak. Bekopogtattam s látom, hogy egy 
nagy szoba közepén hosszú, terített asztal mellett 
sok főtiszt ül, az asztalion Kis Ernő. Nevezett 
tábornok barna, göndörhaju, mintegy 40 év körüli 
férfiú volt kicsiny, barna bajuszának végei kac- 
kiásan fölfelé csavarodva.

_ Alássan jelentem, ezt a levelet Perczel Mór
tábornok ur küldötte — s ezzel, amint dukál, 
hármat visszalépve megállottám.

Kis Ernő megpillantva a levélen a „sürgős“ 
feliratot, oda dobta az asztalra, de mégis nyom­
ban felállott s igy szólt: „Ördög adta, az embert 
még enni sem hagyják“, én reám pedig egy

Mit sem véltünk ennélfogva természetesebbnek, 
okosabbnak és gazdaságosabbnak, mint hogy a 
magyarságnak a ló iránt való előszeretetét ápolni 
kell. Szívesen fizetjük az adó azon részét, melyet 
a magyar lótenyésztés céljából költenek el. Az 
állami méntelepek kincset érő, hires ménjei min­
dig nagy tekintélyben állottak s egy cseppet sem 
ütközünk meg azon, hogy a lótenyésztés hires 
apostola, Kozma Ferenc száz-, sőt kétszázezer 
forintos lovakat vásárolt az állami ménesek szá­
mára és hogy ezért szobrot is állítottak neki.

És ime, a statisztika kérlelhetetlen adatai be­
bizonyítják, hogy biz a lóból nem sok hasznunk 
van. Az angolok által múlt évben megvásárolt 
lovak árát, mint rendkívüli bevételt nem számítva, 
alig tudunk 10—12 millió koronát bevenni a kül­
földre exportált lovakért, pedig lónemesítésre 
évenkint az állami ménesek révén milliókat költ 
el az ország.

Ellenben a mindenképpen lenézett, semmibe 
sem vett baromfiból közel 80 millió korona árát 
exportálunk s ebből 50 millió a tojásexportra 
esik.

Most már tessék ebből levonni a konzekvenciát.
Bizony nehezünkre esik, nemzetig sajátságunk, 

tradicionális hitünk megrendülése árán kell ki­
mondanunk, hogy ha így áll a dolog, akkor az 
állam adja el Buccaneert és illustris társait, azután 
szerezzen be helyettük kiváló kakaspepinériát.

Mert amellett, hogy a baromfi többet jövedel­
mez a lónál, még teljesen el is van hanyagolva 
a tenyésztése. Csak szegény emberek foglalkoz­
nak a baromfi tenyésztéssel a maguk, együgyű 
szokásai szerint. Ám ha az állam csak tized- 
részével támogathatná a baromfitenyésztést, mint 
amennyit a lótenyésztésre kiad, bizonyára ez lenne 
a legrentábilisebb gazdasági ág Magyarországon.

Pedig mostanában általánossá vált az a jelszó, 
hogy a kis embert ist ápolni kell. Bizony bizony 
igaz, hogy a százezer forintos apalovakból csak 
a nagy uraknak van hasznuk, ellenben a baromfi­
nevelés, tojástermelés világos plebejus foglalko­
zás. Ha a drága mének helyett a baromfitenyésztés 
emelésére költ az ország, ezért még nem kell 
attól tartani, hogy a nagy uraknak nem lesz jó 
lovuk és a huszárok gyalog sorra kerülnek, mert 
hiszen mikor még hire se volt az állami ménesek­
nek, akkor voltak csak az uraknak híres méneseik 
s a mai huszárok nem mérkőzhetnek a régiekkel, 
akik Simonyi óbester idejében vitézkedtek.

mérges tekintetet lóvéit, a mely ezt tette: taka­
rodjál és várj. És én takarodtam és vártam.

A várakozás nem tartozik éppen a kellemes 
időtölések közé, de most az egyszer örvendetes 
gyümölcsöket termett.

Először is az áldott háziúr — a lelkész — 
künn a folyosón ádigálva, megkinált egy pohár 
jó vörösborral, mintha tudta volna, hogy Tolna 
szülöttje vagyok, a mely megyének jó vörösbor­
termő hegyeit a régi Kistükörben a szerző szépen 
leírván, ilyen okos tanácsot ad: „de, hogy éle­
tedre a végveszélyt ne várd — jó vörösbortól 
szád, mint lehet, elzárd.“

Ismeretes dolog, hogy az ifjak az okos taná­
csot nem szokták megfogadni, én tőlem sem 
veheti hát senki rósz néven, ha fentebbi könyv­
iró okos tanácsát meg nem fogadva, a pohár 
bort 1)evágtam. Isteni ital volt, pedig ez csak 
nyitánya volt a következő boldogságnak.

Alighogy a lelkész elfordult tőlem az üres 
pohárral, ime a hires milánói Deila Scala szín­
ház primadonna balerinájánál is kecsesebb lépé­
sekkel közeledik felém a lelkész neje és a Rivi­
era minden drága villájánál drágább villán 
nyújt felém egy szép nagy darab finom sültet, 
bájos zengzetü szavait igy intézvén hozzám: 
»huszár! fogja a pecsenyét.«

Minden tőlem hallott szónok között ez az

De hát békességesen megfér egymás mellett is 
a két gazdasági ág, csak az a fontos, hogy egyik 
a másikat meg ne rövidítse.

Akik a baromfitenyésztésnek lelkes hívei, ma 
már azon törik a fejüket, hogy miképpen lehetne 
a tojáskivitelt megduplázni állami segítség nélkül, 
a hitel- és fogyasztási szövetkezetek segítségével.

Van Temesvárott egy tojáskiviteli cég, amely 
évenként 10—12 millió K forgalmat csinál. A 
tojást Angliába szállítják s ott a mi viszonyaink­
hoz képest meglehetős drágán értékesítik. Ez az 
óriási üzlet adta azt az ideát, hogy amit meg 
tud csinálni a Kohn és Hartmann cég, azt meg 
tudná tenni egy nagyszabású tojáskiviteli szövet­
kezet is.

A dolog egészen egyszerű. Minden községben, 
ahol hitel- vagy fogyasztási szövetkezet van, 
tojásgyüjtő állomásokat kellene szervezni, amelye­
ket a szövetkezetek kezelnének. Összegyűjtenék 
a faluban és a vidéken a tojást és felküldenék 
Budapestre, ahol a kiviteli szövetkezet főraktára 
volna, mely a megvizsgált és épnek talált tojást 
Londonba küldené külön vonatokon és hajókon.

A központi fődepotból időnként értesítenék a 
tojásgyüjtő szövetkezetei, hogy mi a tojás ára s 
ehhez alkalmazkodnék a szövetkezet az árak meg­
állapításánál.

Most a tenyésztők a tojásért alacsony árt kap­
nak, mert átlagban a falvakon G0—70 tojást 
adnak el egy forintért; ha a kiviteli szövetkezet 
akcióba lép, a tojásgyüjtő állomások 40—50 
tojásért adnak egy forintot.

Ez pedig legnagyobb részben a kis ember 
haszna volna, akit a jó üzlet még nagyobb ter­
melésre serkentene; minthogy pedig a tojást kül­
földön bárminő mennyiségben el lehet adni, az 
ország jövedelme is szaporodnék.

Ámde ha egvik tojás hasonlít is a másikhoz, 
tojás és tojás között mégis nagy különbség van: 
egvik nagyobb és nehezebb, mint a másik. Iellát 
nagy és nehéz tojást, első rendű árut kell termelni, 
mert az árban is nagy különbség van. A magyar- 
országi tojás ma Londonban csak harmadrendű 
áru.

De ha jobb fajta baromfit tenyésztenének, a 
tojás ára is felemelkednék.

A baromfi nemesítésének terjesztése az állam és 
a gazdasági egyesületek feladata.

A jó akarat nem is hiányoznék, de számolni 
kell a leghatalmasabb tényezővel: a néppel, amely

asszony beszélt — szerintem — a legszebben.
Motyogtam valami köszönetfélét, mert nem csak 
a váratlanul ért fájdalom, az öröm is megzavarja 
az embert.

A kedves villáról levettem a fenn tisztelt 
pecsenyét s nagyot fújva a folyosó deszkájára, 
oda helyeztem, a midőn hangzik e kiáltás: 
Ordonnance! Tyüh az áldóját! mit tegyek? a 
pecsenyét — mert egy macskát láttam a folyo­
són — ott hagyni nem mertem, bevinni nem 
lehet, oda ugrottam hát lovamhoz s bedugtam 
a nyereg alá a féltett kincset. Átvéve a válasz­
levelet, már éppen sarkon fordulva kijönni akar­
tam a szobából, midőn reám szól egy tiszt: 
Milyen a maga keze ? A kéz, a kéz — mondja 
egy másik — de a levél. Oda pillantva a már 
kezemben tartott levélre, rémülve látom a levé­
len, zsíros hüvelyk és mutató ujjam piszkos 
nyomait. Elpirultam szörnyen, s majd sírásra 
fakadtam. A tisztek összenéztek s mosolyogtak. 
Ekkor nagy zavaromból egy öreg ezredes segí- 

„ tett ki némileg: Maga bizonyosan kapott a kony­
hán valamit, ugy-e? Igenis ezredes ur, mondám, 
egv darab pecsenyét. A tisztek hangosan elne­
vették magokat. Kis Ernő tábornok pedig moso­
lyogva : na jó, jó, a levelet majd tiszta borítókba 
tesszük s most menjen és mosssa meg a kezeit.

Néhány perc múlva a tiszta levél tiszta ke-
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-sodálatos indolens. A mi népünk indolenciája 
készen az öngyilkosság határáig terjed. Valósá­
ig harcot kell folytatni a magyar parasztsággal 
"ivari intézmények létesítése érdekében, amelyek 
Bjső sorban éppen a nép javát szolgálják.

tVv halljuk, hogy a tojásszövetkezetek érdekében 
nálunk is megindul a mozgalom. Kitűnő gondolat 
v,,;ni ezt a tejszövetkezetekkel összekötni. A 
kezdet nehéz lesz, az bizonyos, mert a bizalmat- 
l;taság és az élelmesség teljes hiánya mozdulat­
lanná teszik a kisgazdákat, de az üdvös munká­
ik előbb-utóbb mégis meg kell hozni a gyümölcsét 
s a magyar paraszt is tanulni fog a más hasznán.

Szépítő egylet.
\bból a nagy nemzeti munkából, amelyet a 

ívugati államok fejlődése mögött messze elmaradt 
lazánk kultúrájának gyorsabb fejlesztése érdeké­
jen végeztünk, s amelynek nyomai ma már 
megtalálhatók a legkisebb faluban is, erősen 
kivették részüket a vidéki városok, sőt talán 
a leirterhesebb rész éppen ezekie hárult.

A fővárost nemzeti kincsnek tekintette az 
ország, amelyre milliókat szívesen áldozott, a 
vidéki empóriumok és kisebb, de fejlődésre képes 
városok pedig teljesen a maguk erejére voltak 
utalva.

Az idők követelményeinek kényszere alatt 
azután minden hazai város olyan terheket szedett 
magára, hogy ma már csak a legelsőrendü, és 
nélkülözhetetlen szükségletek fedezésére szorít­
kozhatnak ; a kényelmi beruházásokra, művészeti 
célokra nem jut a közvagyonból egy fillér sem.

Pedig a vidéki városok felvirágzásának egyik 
alapja az, hogy az ott lakás kényelmes, kívána­
tos legyen, mert ma már a legtöbb helyen az 
existencia nem sokkal olcsóbb a fővárosi életnél 
s így ha a vidéknek semmi vonzó ereje nincs, 
a fővárosba való tódulás nem szünhetik meg.

A vidék a közből nem sokat áldozhat a váro­
sok széppé tételére, miután pedig a társadalom 
igén vei mindig emelkednek, a legtöbb helyen a 
társadalom igyekezett kielégíteni nyugatiasabb 
igényeit.

Így keletkeztek Magyarország legtöbb városá­
ban a szépítő egvletek, amelyek tisztán társa­
dalmi erővel sokat tettek városiak felvirágoztatása 
érdekében.

erűben volt, de ismét nagy bajban voltam. A 
leescnye nem maradhat a nyereg alatt, mert 
nuan kiesik, elvesz, pedig annak elveszni nem 
zabad, ha ég és föld összeszakad is. Letettem 
át a levelet tiszta helyre, elővettem káplár- 
mgyellárisomat, mely akkor domború mellemen 
fiszkélkedett, most pedig a megyei múzeumban 
allgat egy üveg alatt s kitépve belőle egy 
égi ellátási lisztát, ezzel csíptem meg a drága 
'ortékát, kihúztam a nyereg alól, s mindjárt az 
mlített papírba szépen belegöngyöltem, aztán 
•emeltem zsinórral kicifrázott szép fehér csákó- 
iát, bélését széthúzva, a pecsenyét beletettem s 
bután a bélés zsinórját gondosan összehúztam, 
elnyomtam a csákót fejemre, az attakszíjat 
•darn alá, tele boldogsággal lovamra pattantam.

E percben hangos kacagás hangzott a konyha 
elől s én egy pillanatra oda tekintve látom, 
l0gy az asszonyok mind szorosan összebújva 
1 konyhaajtóban állanak és jóízűen nevetgélnek.

Észrevettem, hogy engem nevetnek. Bizonyo­
sa végignézték a pecsenyével véghezvitt egész 
manipulációmat. Oda is kiáltott az egyik — 
nzonyosan a leghamisabb: — Hát most már jó 
lelyen van a pecsenye, huszár? Meg nincsen, 

válaszoiám vígan, — de majd mindjárt jó 
melyen lesz, s ezután pecsenyével s levéllel jó- 
iedvüen elvágtattam.

Az egylet célja benne van a névben. Szépíteni, 
csinosítani s ahol lehet és kell, az aestétika kö­
vetelményeinek érvényt szerezni, erre vannak 
hivatva a szépítő egyletek. Amellett, hogy tisz­
tán társ ád almi intézmény, segítségére van a 
hatóságoknak is, mert nemcsak alkotással, hanem 
az illetékes tényezők elé terjesztett vélemények­
kel, figyelmeztetéssel is igyekszik a szépítés ügyét 
előbbre vinni. Sok városban ezek az egyletek 
parkokat teremtettek, utakat szabályoztak, az 
utcákat és tereket rendezték s működésükkel 
szolgálatot tettek a közegészségügynek is.

Csodálatos az a rendszertelenség, amely váro­
saink fejlődését jellemzi. Az alkotás rohamos 
munkájában sok volt az ötletszerűség és kap­
kodás. Ideje ezekkel a tradicionális abszurdumok­
kal szakítanunk. A szépítő egyletek öntudatos 
munkája ezek helyére a rendszeres tevékenysé­
get léptetheti s a társadalom azon részének, 
amely igényeket támaszt és azok kielégítését 
sürgeti, érdekében és kötelességében áll a szépért 
áldozatokat hozni.

A városok, különösen a kis városok lakóssá- 
gának egy tekintélyes része, a köztisztviselők 
osztálya, a községi terhekhez nem járul hozzá, 
mert pótadó fizetéstől mentes. Méltányos tehát, 
hogy a városok érdekeit legalább a társadalmi 
célok érdekében hozott némi áldozattal is tápolják.

Nálunk is most van alakulóban a szépítő 
egylet, amely első közgyűlését e hó 10-én tartja 
a városház nagytermében. Reméljük, hogy a 
törekvés sikerre vezet s mindenki siet meghozni 
azt a csekély áldozatot, amelyet kérnek.

Az egyletbe való belépésre vonatkozó felhívást, 
amely az egylet célját közelebbről ismerteti, itt 
közöljük.

»A városok a tudomány, művészet, ipar és 
kereskedelem központjaivá igyekeznek lenni. 
Ezen törekvésükben nagy beruházásokat kell 
tenniök, a melyek csak évtizedek múltán hozzak 
meg a gyümölcseiket. Ily körülmények között 
csak kevés város van abban a helyzetben, hogy 
polgárai túlságos megterheltetése nélkül, azok­
nak kellemes sétányokat, üdülő- és kiránduló 
helyeket nyújtson. Midőn tehetségüket és gond­
jukat a szükséges intézmények előteremtésére 
fordítják, keveset tehetnek a hasznos, annál 
kevesebbet, talán semmit sem tehetnek a gyö­
nyörködtető, a polgárok üdülésére szolgáló intéz­
mények megteremtésére.

Zalavármegye székhelye, Zalaegerszeg városa, 
a mely költséges befektetései által nagy községi 
pótadóval kénytelen polgárait megterhelni, kevés 
olyan helyet tud felmutatni, a mely a munká­
ban kifáradt s üdülést kívánó polgárainak a szép­
érzék iránti igényeit is kielégíthetné. A mit 
azonban nem tehet meg a város, azt megteiemt- 
hetjük társadalmi utón, a rendet, tisztaságot 
a természet szépségeit kedvelő polgárok szövet­
kezesével és áld oza titészségével.

Alkossunk tehát egy szépítő egyesületet, más 
városokhoz hasonlóan, a mely egyesület célja 
legyen Zalaegerszeg városának és környékének 
fasorok és ültetvények, diszkértek és sétányok 
által és egyéb módon eszközölhető szépítése, a 
rendezett és szépített terek gondozása és fentar- 
tása, üdülő és kiránduló helyek létesítése, vala­
mint a köztisztaság és közegészségügy érdekeinek 
előmozdítása.

Elérhetjük e célt, ha a városi közönséget és 
magánosokat esetről esetre egyes tereknek, ker­
teknek, vagy tárgyaknak csinosítására felkérjük; 
ha a városi képviselő tesületnek tudtával és 
beleegyezésével, valamint anyagi és erkölcsi tá­
mogatása mellett az egyesület jövedelmeiből 
ültetvényeket, fasorokat, sétányokat állítunk elő, 
egyes tereket és utakat szabályozunk, szépítünk, 
gondozunk és fentartunk.

Könnyen elérhető e cél, ha meggondoljuk,

hogy alapító tagsági díjakból, rendes tagsági 
díjakból, hagyományokból, nem különben a város 
és egyesek akár készpénz, akár munkaerő, akár 
egyéb segítségben adandó segélyadományaiból 
oly eszköz áll majd az egyesület rendelkezésére, 
hogy azzal Zalaegerszeg városának és környéké­
nek szépítését nagymértékben előmozdíthatjuk.

Felkérjük tehát mindazon Zalaegerszeg váro­
sának, mint megyénk központjának fejlődését és 
a rendet, tisztaságot, szépérzéket szivükön viselő 
t. polgártársainkat, akik ezen egyesület megal­
kotását rokonszenvvel fogadják, hogy a kibocsáj- 
tott ivén azon elhatározásukat, hogy alapító 
tagnak (tagsági díj egyszersmindenkorra legalább 
50 korona) vagy rendes tagnak (tagsági díj 
évenként 4 korona) belépni óhajtanak, azt nevük 
aláírásával feltüntetni szíveskedjenek.«

A megyei központi választmány ülése.
A megyei központi választmány Cserfán Károly 

alispánnak, mint a központi választmány elnöké­
nek, elnöklete alatt tartott ülésén felolvastatott 
a belügyminiszternek a képviselőválasztói név- 
jegvzékek kiigazítása és az ezzel kapcsolatos 
eljárás szabályozására vonatkozó rendeleté, mely­
nek alapján a választmány a* megyebeli ország- 
gyűlési képviselőválasztók jövő 1905. évre érvény­
űvel bírandó névjegyzékének összeállítására, a 
választókerületek nagy kiterjedése miatt, minden 
választókerületben több küldöttséget alakított s 
azokat következőleg választotta meg:

I. A tapolezai választókerületben: 1. Tapolcza, 
Monostorapáti, Diszel, Gulács, Tördemicz és 
Nyirád jegyzőségekre: Glazer Sándor, Csigó 
Ferenc, Hovráth Jenő, Békefy István, Fekete 
Gáspár. — 2. Balatonfüred, Örvényes, Csopak, 
Nemespécsely és Felsőőrs körjegyzőségekre: Köves 
Ede, Kovács Antal, Segesdy Miklós, Köves 
Andor, Molnár János. — 3. Köveskálla, Kővágó­
őrs és Kékkút körjegyzőségekre: Földes Sándor, 
Fehér Sándor, Csemez Elek, Papp Lajos, Szollár 
István. — 4. Szentantalfa és Taliándörögd kör­
jegyzőségekre : Lőke Samu, Csemez Pál, Németh 
Ignác, Tóth Sándor, Deák Antal.

II. A keszthely i választókerületben: 1. Lesenoe- 
tomaj, Nemesvita, Keszthely, Keszthely polgár­
város, Vonyarczvashegy és Zsid körjegyzőségekre: 
Viriusz Vince, Stieder Lajos, Barna György, 
Sarkady Károly, Papp Mihály. — 2. Páhok, 
Sármellék, Galambok, Kiskomárom körjegyző­
ségekre : Oltay Guidó, Bezerédy Lajos, Ferenczy 
János, Starzsinszky György, Novák Károly. 3. 
Karmacs, Szántó, Csány, Zalaapáti, Rezi kör- 
jegyzőségekre: Havassy József, Bachar Antal, dr. 
Bakonyvári Ildesonz, Tomka Kálmán, Milkovich 
Géza.

III. A zalaszentgróthi választókerületben: 1. 
Sümeg, Rendek, Káptalanfa, Bazsi, Ukk és Galsa 
körjegyzőségekre: dr. Bárdió Ferenc, Holub 
János, Sümegi Tivadar, Eitner Jenő, Rohrer 
János. — 2. Gógánfa, Mihályta és Tűrje kör­
jegyzőségekre : Szűcs Zsigmond, Hayden Sándor, 
Semetke József, Cicer Anaklet, Zábó Gyula. 3. 
Zalaszentgróth, Zalabér, Aranyod, Zalakoppánv, 
Zuiaszentlászló és Csány körjegyzőségekre: Beze­
rédy László, Butty Péter, Mártincsevics István, 
Anyós Kálmán, Rimrner Lajos.

IV. A nagykanizsai választókerületben: 1. 
Nagykanizsa r. t. városra: dr. Bentzik Ferenc, 
Elek Lipót, Simon Gábor, Faits Lajos, dr. Hauser 
János, dr. Fábián Zsigmond. — 2. Zalaszent- 
balázs, Gelse és Langviz körjegyzőségekre: 
Vizlendvay Sándor, Sebestyén József, Dervarits 
Ákos, Szondy László, Elek Ernő. b. I acsa, 
Szentpéterur, Zalaapáti, Bucsuszentlászló és Zala- 
szentmihály körjegyzőségekre: Bubb Károly, 
Umszunsz Lajos, Tánczos Lajos, Bakó Gyula,
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Etlényi János. — 4. Bakónak, Sárszeg, Dióskál, 
Orosztony és Szabar körjegyzőségekre: Gyürkis 
Anaklét, Horváth Dezső, Humor János, Gyük 
István, Nagy Virgil.

V. A zalaegerszegi választókerületben: 1. 
Andráshida, Ságod, Bagód, Besenyő, Bak és 
Nagylengyel körjegyzőségekre: Nagy László, 
Skublics Károly, Farkas Gábor, Skublics István, 
Háry Dezső. — 2. Hahót, Söjtör és Zalatárnok 
körjegyzőségekre: Király Llek, Pajthy Llek, 
Sélley Pál, Tóth Gyula, Puly Gábor. — 3. 
Zalaegerszeg r. t. városra, Zalaszentiván és Bucsu- 
szen ti ászló körjegyzőségekre: Csutor J áuos, Németh 
Gábor, dr. Thassy Gábor, ifj. Nyáry Kálmán, 
Topler György. — 4. Kapornak, Nemesapáti, 
Szepetk, Zalakoppány és Zalacsány körjegyzősé­
gekre: Talabér László, Győré János, Molnár 
István, Árvay Gábor, Szekeres István.

VI. A baksai választókerületben: 1. Zalalövő, 
Sa lom vár, Csonkahegyhát és Nagylengyel kör­
jegyzőségekre: Farkas Sándor, Baboss Armin, 
Laky Imre, Tuboly Zsigmond, ítj. Eitner 
Sándor. — 2. Nova, Tárnok, és Páka körjegyző­
ségekre: Stádel János, Dancsees János, Lévay 
István, Bezerédy István, Bózáczky János. — 3. 
Baksa, Csesztreg, Szentgyörgyvölgy és Rédies 
körjegyzőségekre: Sohár Kálmán, Gálos Pál, 
Szabó Döme, Koller Nándor, Zsiga Gyula. — 4 
Dobronak, Belatinez, Turnischa, Bakonya és 
Cserencsócz körjegyzőségekre: Strausz Flórián, 
Vugrincsics Boldizsár, Kollár Péter, Forintos 
Titusz, Némethy Ferenc.

VII. Az alsólendvai választókerületben. 1. 
Lendva, Gyertyános, Cserencsócz, Kerkaszent- 
miklós, Dobronak, Belatinez, és Turnischa, kör­
jegyzőségekre : Isoó Ferenc, Kiss Pál, Balázsy 
Béla, Simon Zsigmond, Fuss Nándor. — 2. 
Rédies, Lenti, Páka, Szécsisziget, Szemenye és 
Szentadorján körjegyzőségekre: Horváth Győző, 
Tóth János, Imreh Antal, Pallér Jenő, Hajgató 
Lajos. — 3. Dekanoveez, Belicza, Muraszent-
márton, Murasiklós, Muraszerdahely és Bot tornya 
körjegyzőségekre: Hajós Mihály, Muray Róbert, 
Kovács János, Tivadar Ferenc, Kollarics Imre.

VIII. Aletenyei választókerületben: 1. Szépéi­
nek, Sormás, Bccsehely, Tótszentmárton, Letenyc 
és Murakeresztur körjegyzőségekre: dr. Csempész 
Kálmán, Horváth Károly, Scaueidcr József, 
Hoziáu György, Kámán Lajos. — 2. Bánokszent- 
györgy, Pusztamagyarod, Tárnok, Páka és Szent- 
adorján körjegyzőségekre: Schmidt István, Székely 
József, Galambos István, Büky József, Baka 
Ferenc. — 3. Kotor, Alsódomboru, Légrád, 
Muravid, Szentmária és Draskoveez körjegyzősé­
gekre: Golub János, Mestrics Gábor, Kovács 
Gyula, Kele György, Babies Gábor.

IX. A Csáktornyái választókerületben: 1. Csák­
tornya, Csák tornya- k ü 1 fára, Dráva vásárhely és 
Drávacsány körjegyzőségekre: Tóth István, Woi- 
lák Rezső, dr. Hajós Ferenc, Szeiworth Antal, 
Bezéthy István. — 2. Stridó, Felsőmihályfalva 
és \ . Hegykerület körjegyzőségekre: Horváth 
Ignác, Horváth Antal, Ritmüller Ármin, dr. 
Csillag Dezső, Novák László. — 3. Draskoveez, 
Alsókrálovecz, Muracsány, Hódosán, Perlak és 
Szoboticza körjegyzőségekre: dr. Böhm Szidney, 
Siposs Károly, dr. 1 am ás János, Kisfaludy Gyula, 
Bartal Gyula.

Az 1899 évi X\ . t.-c. 14o. §-a értelmében 
az összeirási eljárás befejezésére és az összeirási 
iveknek a központi választmányhoz leendő be­
terjesztésére véghatáridőül a központi választmány 
április hó 5-ikét tűzte ki.

Képviselőtestületi gyűlés.
A városi képviselőtestület f. hó 6-án Cserfán 

Károly alispán elnöklete alatt tisztújító ülést 
tartott az üresedésben volt két kültanácsosi és

számvevői állásoknak választás utján való betöl­
tése céljából.

Elnöklő alispán a nagy számmal megjelent 
városi képviselőket szívélyesen üdvözölvén, az 
ülést megnyitja s megalakítja a kijelölő választ­
mányt, melynek tagjaivá a maga részéről dr. 
Czinder István és Boschán Gyula képviselőket 
jelölte ki, mig a közgyűlés a választmányba 
Keszli Ferenc és Soroncz József városi kép­
viselőket választotta meg; egyúttal a választás 
tartamára bizalmi férfiakul Köhler Ede, Boly 
Béla, Puer István és Kéner Dániel városi kép­
viselők választattak meg. Elnöklő alispán ezután 
a kijelölő választmány működésének tartamára 
a közgyűlést felfüggesztette.

A kijelölő választmány működését befejezvén, 
elnöklő alispán a folytatólagos gyűlést megnyitja 
és kihirdeti a kijelölés eredményét.

A városi képviselők közül tiz tag Írásban 
titkos szavazás elrendelését kérvén, elnöklő al­
ispán ügy a kültanácsosi két állásra, valamint 
a számvevői állásra a titkos szavazást elrendelte 
oly kép, hogy külön szavazatszedő küldöttségnél 
történt a két kültanácsosi és külön küldöttség­
nél a számvevői állásra.

A két kültanácsosi állásra Udvardy Ignác el­
nöklete alatt Faragó Béla és Horváth Miklós 
képviselőkből álló szavazatszedő küldöttségnél, 
a számvevői állásra pedig dr. Obersohn Mór 
elnöklete alatt Bozenkrancz József és Vörös Gyula 
képviselőkből álló szavazatszedő küldöttségnél 
folyt le a választás a képviselők élénk érdeklő­
dése mellett, melynek tartamára elnöklő alispán 
a közgyűlést ismét felfüggesztette.

A szavazás befejezése és a szavazatok össze- 
számlálása után elnöklő alispán kihirdette a szava­
zás eredményét, mely szerint a két kültanácsosi 
állásra beadatott 48 szavazazat, amelyből Horváth 
Károly 42, Farkas Márton 28 és Bencze György 
22 szavazatott kapott s igy Horváth Károly és 
Farkas Márton megválasztott városi kültanácso- 
soknak elnökileg kimondattak. A számvevői ál­
lásra beadott 48 szavazatból Fendrik József és 
Lázár Antal 23—23, Kovács Ferenc pedig 2 
szavazatot kaptak. Egyenlő szavazat esetén a 
törvény értelmében sorshúzással döntendő el a 
szavazás, ami megtörténvén sorshúzás utján 
L endrik József választatott meg a városi szám­
vevőnek és elnöki leg megy áiasz tolt nak kimondatott.

Ezután a megválasztott tisztviselők a közgyű­
lés színe előtt letették a hivatalos esküt, mely 
után elnök a közgyűlést bezárta.

A képviselők az alispán lelkes éltetése közt 
oszlottak szét.

Hírek.
A pápa jubileuma. F. hó 3-án, XIII. Leó páp 

megkoronáz tatásának huszonötödik évfordulójár 
d. e. 9 órakor a róm. kath. templomban ürme 
pélyes hálaadó isteni tisztelet volt, amelyen rész 
vetteK az összes helybeli tanintézetek róm. katl 
vallású tanulói tantestületeik vezetése mellett é 
nagy számú közönség, mely a templomot zsufu 
lásig megtöltötte.

Közigazgatási bírói kinevezés. Ő felsége 
király Lázong László belügyminiszteri osztály 
tanácsost, Zala vármegyének több éven át voi 
főjegyzőjét, a közigazgatási bírósághoz itélő-biróv 
nevezte ki.

Előléptetés. A m. kir. bel ügyminiszter Bogyay 
Elemér miniszteri segédfogalmazót miniszteri 
fogalmazóvá nevezte ki.

Telekkönyvi kinevezés. A m. kir. igazságügy- 
miniszter Bózsás János alsólendvai járásbirósági 
telekkönyvvezetőt jelenlegi alkalmazása helyén a 
IX-ik fizetési osztály harmadik fokozatába telek­
kön vvezetővé nevezte ki.

Kinevezés. A íöidmivelésügyi m. kir. miniszter 
Szabó Dömét a magyaróvári gazdasági akadémiá­
hoz beosztott gazdasági tanintézeti tanársegédet 
a gazdasági tanintézethez helyezte át, Stoljp jdön

végzett gazdasági akadémiai hallgatót pedig a 
keszthelyi gazdasági tanintézethez ösztöndíjas 
gazdasági segéddé nevezte ki.

A zalaegerszegi szópítő-egyesület f. hó 10-én 
d. u. 5 órakor Zalaegerszegen, a városháza nagy­
termében tartja alakuló gyűlését, amelyre min­
den érdeklődőt meghív a polgármester. Tárgy- 
sorozat: Az egyesület megalakulása. Az alapsza­
bályok megállapítása. Elnök, aleinök, jegyző, 
intéző, pénztáros, választmányi tagok és szám­
vizsgáló-bizottság választása. Esetleges indít­
ványok.

Plébános helyettesítés. A veszprémi megyés 
püspök az elhalálozás folytán megüresedett bezerédi 
plébánia-javadalom lelki és anyagi ügyeinek 
ideiglenes vezetésére Gosztonyi László pacsai 
segédlelkészt küldte ki.

Kitüntetett tanítok. A vallás és közoktatásügyi
m. kir. miniszter Major Károly hódosáni állami 
elemei iskolai igazgató tanító, Fischerué JJugocics 
Betti Csáktornyái községi elemi iskolai tanítónő 
és Hennán Gyula galsai róm. kath. tanító részére 
a magyar nyelv sikeres tanításában tanúsított 
kitűnő buzgalmuk elismeréséül egyenként 1UU—100 
korona jutalomdíjat engedélyezett.

Á zalaegerszegi kerületi betegsegélyező pénztár­
nál az igazgatósági jelentés szerint 1301. évben 
tagsági díjbevétel volt 18.249 K 18 f, birság- 
és egyebekből befolyt 1.577 K 61 f; az 1900. évi 
pénztármaradvány nyal együtt a bevétel 20.520 K 
04 f, kiadás pedig 18.337 K 26 f. Segélynyúj­
tásra 13.121 K 61 f, pénztárfenntartási költségre 
5.815 K 65 f fordítatott. A pénztár összes tartozásait 
még nem volt képes fedezni, mert orvosoknak, 
gyógyszerészeknek és kórházaknak öszeseu 6.444 K 
12 f-rel tartozik. Az 1301. évben 4.642 be­
jelentés és 1.387 kijelentés volt; év végén a 
tagok száma 2.055. Betegedés tagoknál 1.282 
esetben fordult elő, akik után 3.234 K 08 f 
gyógyszer-számla merült fel. Táppénzt 4.743 
napra 3.720 K 32 f-t fizettek ki; kórházban 66 
tagot kezeltek 1.052 napon át 1.583 K 60 f 
költséggel. Halálozás 7 esetben fordult elő 186 K
84 í költséggel. — A tagoknak 18 orvos nyúj­
tott segélyt, akiknek tiszteletdijuk 3.620 K 66 f 
volt. A kerületben 20 bizalmi férfiú nyújtott 
segédkezet az ügykezeléshez, akik 378 K 
28 f jutalékban részesültek. A pénztár tartott 
egy rendes közgyűlést, 3 rendes és 1 rendkívüli 
igazgatósági ülést, melyeken 62 ügyet intéztek 
el; beérkezett 338, kiadatott 1.233, ügydarab, 
melyek sorrendben elintézést nyertek. X pénz­
tárnaplónak < 000 bevételi és 733 kiadási tétele 
volt. Az elsőfokú iparhatóság és igazgatóság 
1 — 1 ízben, a felügyelő bizottság 2 Ízben tartott 
pénztárvizsgálatot; a választott bíróságnak nem 
akadt dolga. - Kiss Aladár rovancaoló biztos 
a kereskedelemügyi minisztérium rendeletéből

tett, amely kiterjedt a vidékre is; a rovancsoló 
biztos a pénztárt rendben találta s elismerésének 
adott kifejezést a vizsgálat er tménye felett. — 
Az 1901 évi mérleg szám', adatai: Vagyon: 
pénzmaradvány 1.582 K "8 f, felszerelés 435 K 
48 f, posta cheque 200 K, tagsági hátralék 
17.910 K 65 f, tartalékain]) 10.680 K 08 f, 
előre fizetett lakbér 41 K 6ö f, összesen 30.850 K 
67 f. Teher: folyó számla követelések 6.444 K 
12 f, tartalékalaptól 10.080 K 08 f, nyereség 
13.726 K 47 fi, összesen 30.850 K 67 f.

A tűzoltó egyletnek a zalaegerszegi takarék- 
pénztár 60 X, a zalamegyei központi takarék- 
pénztár 30 X, a zalavármegyei takarékpénztár 
10 koronát adományoztak amelyekért köszönetét 
mond az önk. tűzoltó egylet.

Hazafias ünnepély Barabásszegen. Március 
idusát a barabásszegi népiskolában is megünnep- 
lik- Az ünnepségre nyomtatott meghívót küldtek 
szét a növendékek, akik hazafias darabokat, éne­
kelnek és szavalnak.

A zalaegei szegi karácsonyfa egylet egy beteg
családapának három gyermekét ruházta fel. A 
városnak ez az önzetlenül és csendesen működő 
egyesülete sokszor enyhítő tette már a nyomort, 
soiy könnyet szárított fel s ezt az utolsó jótéte­
ményét a felruházott gyermekek hálás atyja 
adta tudomásunkra.

A keszthelyi jótékony Nőegylet dr. Csanády 
Gusztáváé elnök elnöklete alatt tartotta évi 
rendes közgyűlését. Sparszam Pál titkár jelenté- 
séoen beszámolt az egyesület három éves műkö­
déséről ; a jelentés szerint a három év alatt az 
egyesület 5713 korona 68 fillért osztott szét a
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szegények között; az egyesület vagyona 20.227 
korona 24 fillér; a három év alatt a növekedés 
1.021 korona 53 fillért tett ki; van az egyesü­
letnek 78 évdíjas, 46 pártoló, 14 rendes tagja.
A közgyűlés a titkári jelentést helyesléssel vette 
tudomásul és az egyleti pénztárosnak a szám- 
vizsgáló bizottság javaslatához képest a felment- 
vénvt megadta. A közgyűlés utolsó tárgya volt 
a közfelkiáltással megejtett tiszt újítás, melynek 
eredménye: dr. Csanády Gusztávné elnök, Hoff­
mann Mórné alelnök, Stieder Kálmánná pénztáros, 
Krausz Lajosné ellenőr, Sparszam Pál titkár, 
dr. Illés Ignác orvos. A választmány volt tagjait 
ismét újból megválasztották s kiegészítették a 
választmányt a következő tagokkal: Barna 
Györgyné, Bendekovics Istvánné, Bory Imréné, 
Bozó Gézáné, dr. Dezsényi Arpádné, Frisch 
Samuné, Hoffmann Sománé, Man övei Móricné, 
Nagy Margit, Párkányi Józsefné, Práger Ti vadamé, 
Schvarcz Zsigmondné, Somogyi Elekné, Stankovics 
Jánosné, Vidosfalvi Ernőné.

Eljeayzés. Matisz Józsa kisasszonyt, Matisz 
Lajos ságodi földbirtokos kedves leányát e hó 5-ikén 
eljegyezte Kräusler Béla, Gróf Cziráky Antal 
lovasberényi gazdatisztje.

A Balatonvidék borértékesítése céljából f. hó 
2-án Balatonfüreden népes értekezletet tartottak. 
Az értekezletet Bed égi Gábor hívta egybe a 
község elöljárósága nevében és üdvözölvén a 
szép számban megjelenteket, előadta az össze­
jövetel célját; majd a megjelentek nevében fel­
kérte Hertelendy Ferenc országgyűlési képviselőt 
az elnöki szék elfoglalására, aki is a megtisztelte- 
tésuek engedve, az elnöki széket elfoglalja és 
Yastagh János tapolczai polgári iskolai tanárt 
felkérte a jegyzőkönyv vezetésére; majd röviden 
vázolta a balatonparti vasút ügyét, felkérve 
Szűcs Zsigmond mérnököt, mint a tervezett helyi 
érdekű vasút érdekeltségének egyik elnökét, a 
vasutügy bővebb ismertetésére. Erre Szűcs 
Zsigmond felolvasta jelentését, mely szerint a 
vasút költségeinek a megállapítására szükséges 
előmunkálatokat a jövő betekben fejezik be; 
ekkor állapítják meg a szükséges törzsrész vények 
számát s mivel valószinü, hogy azok még kellő 
számban nincsenek jegyezve, reméli, hogy azok 
kiegészítésére sikerül megnyerni a kormányt. 
Többen hozzászóltak a vasutügy kérdéséhez, 
inig végre abban állapodott meg egyhangúlag az 
értekezlet, hogy ha nagyobb mennyiségű törzs- 
részvény fog hiányozni, annak kiegészítését kül- 
döttségileg kérik a kormánytól. Az olasz borvám 
kérdésében Hertelendy Ferenc elnök előadta, 
hogy most egyelőre fölösleges nézete szerint az 
olasz borvám fölemelése iránt külön is lépéseket 
tenni; mert ez a vidék volt az országban az első, 
amely fölvetette a kérdést és az ennek nyomán 
megindult országos mozgalom során Zala vármegye 
törvényhatósága az idő szerint épen az ő indít­
ványára ilyen értelemben felterjesztést tett 
a kormányhoz és hasonló eljárásra hívta fel az 
ország Összes vármegyéit. Hozzászólt \ astagh 
János is a kérdéshez s mivel a vasutügyben a 
közel jövőben úgyis küldöttség megy a kormány­
hoz, egyúttal azt is kérheti a küldöttség, hogy 
a sérelmes olasz borvám klauzula eltöröltessék, 
amit az értekezlet el is fogadott s az elnök ily 
értelmében mondotta ki a határozatot.

Alakuló gyűlés. Nagykanizsa r. t. város kép­
viselőtestülete, miután f. hó 1-én a kilépett 45 
választott képviselő helyét választás utján betöl­
tötte, f. hó 3-án Cserfán Károly alispán elnök­
lésével megtartotta alakuló gyűlését, amelyen 
elnök üdvözölte úgy a régi, mint az újonnan 
megválasztott képviselőket; majd Lengyel Lajos 
városi főjegyző felolvasta úgy a virilista, mint 
a választott képviselők névjegyzékét, mely után 
elnöklő alispán a képviselőtestületet megalakult- 
nak kijelentette s az ég áldását kérte a kép­
viselőtestület működésére. \ égül Elek Lipót 
képviselő mondott a tagok élénk éljenzése között 
köszönetét a közgyűlés nevében elnöklő alispán­
nak szives fáradozásáért, kérve, hogy a várost 
eddig tapasztalt szives jóindulatában továbbra 
is tartsa meg.

A városi képviselők választása nagy érdeklő­
dés közt folyt le Nagykanizsán f. hó 1-én mikor 
is a 45 kilépett választott képviselő helyébe 
újakat választottak. Az I. kerületben Bleklnp t 
elnöklete alatt megválasztattak: dr. Plihál \ 1 t°r, 
Szommer Náthán, Halphen Mór, Rőt schild Albert, 
Muzikár Vince, Szalay Lajos, V iosz eienc, 
Heltay József; póttagok: Dants Kálmán, ut a) 
Lajos, Hitzelberger György, Szívós Imre, Poredus

a

Antal; a második kerületben Harkányi Ede elnök­
lete alatt megválasztattak: Wittenberg Ignác, 
Oszterhuber László, dr. Lőke Emil, dr. Öllop 
Mór, dr. Weisz Lajos, dr. Rotschild Jakab, 
Öszterreicher Bernát, Szuróvy Géza; póttagok: 
dr. Hajós Soma, Jaeger Ferenc, Geiszl Viktor, 
Gärtner Vilmos, Barta Lajos; a III. kerületben 
dr. Bentzik Ferenc elnöklete alatt megválasztat­
tak : Neusiedler Antal, Mi köss Géza, Josifovics 
Milivoj, Horváth György, Vidovics József, dr. 
Villányi Henrich, Eperjessy Gábor, Fatér Mihály'; 
póttagok: Bognár István, Kugler Antal, Csóka 
Ferdinánd, Köhler Antal, Kalcsics József; a IV. 
kerületben Hertelendy Béla elnöklete alatt Knortzer 
György, Topolics János, Mihályi István, Horváth 
János, dr. Tripammer Rezső, Ujváry Géza ; pót­
tagok : Dávid János, Takács Péter, Gábor József, 
Rathman Gyula, Irmler József; az V. kerületben 
Szalay Lajos elnöklete alatt megválasztattak: 
Mátyás Ferenc, Reimes Lajos, Réty Lajos, Szabó 
Károly, ifj. Pulay Ferenc; póttagok: Bedének 
Antal, Major Boldizsár, Tollár József, Móger 
Károly, Mertz Mátyás; a VI. kerületben dr. 
Trip amer Rezső elnöklete alatt megválasztattak : 
Plemmer József, Bún ez um József, Kálovics László, 
Horváth László, Horváth Inda Ferenc; póttagok : 
Gyergyék György, Gozdán János, Fekete György, 
Bolf Iván György, Gudlin György.

A keszthelyi elemi iskola államosítása ügyében 
dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelő 
személyesen tárgyalt a képviselőtestület részéről 
kiküldött bizottsággal, előadván, hogy a minisz­
térium kikötése, a 15.000 K évi hozzájáruláson 
kívül a község vállalja el a dologi kiadásokat is, 
vagyis az épületeknek rendben tartását, tisztoga­
tását, esetleges új osztályok építését, bebútorozást, 
felszerelést vagyis a jelenlegi iskolafenntartási 
költségek jelentékeny felemelését kívánja, de a 
tanítás tandíj mentes lenne. A kiküldött bizottsági 
tagok javaslata, hogy 12.000 koronás évi kész- 
pénzbeli hozzájárulás mellett a község elvállal­
hatná a dologi terhek viselését s ily értelmű 
javaslatot terjeszt a képviselőtestület elé. A tár­
gyalások és vitás tételek tisztába hozásának 
esetén az állam már 1903. évi január hó 1-én 
átvenné a községi iskola kezelését.

Kathoiikus legényegyletet alakítottak Nagy­
kanizsán f. hó 2-ikáu Horváth György kegyes­
rendi főgymnasiuini igazgató elnök lésével. Az 
alakuló gyűlésen Hornig Károly báró veszprémi 
megyéspüspököt egyházi védnökké, Zichy Aladár 
gróf országgyűlési képviselőt világi védnökké, 
Horváth György igazgatót egyházi elnökké, 
Oroszváry Gyula ügyvédet világi elnökké, Kalcsok 
Leó főgymnasiuini tanárt egyházi alelnökké és 
Mizró J ózsef építészt világi alelnökké választották

Vizsgálatok. A zalaegerszegi m. kir. állami 
gazdasági ismétlő iskolában a közismereti tantár­
gyakból folyó évi március hó 16-án tartatnak a 
vizsgálatok és pedig d. e. 8 órától az I., III. fiú 
és Hl. leány osztály ban, d. u. 2 órától az I., II. 
leány- és II. fiúosztályban. E vizsgálatra a t. c. 
szülőket és a tanügy iránt érdeklődő nagyérdemű 
közönséget tisztelettel meghívja az igazgatóság.

Borvásár. A pécsi szőlő-tulajdonosok azon tudat­
tól áthatva, hogy a nagyközönség jó részben a 
pécsi bort a maga természetes minőségében nem 
ismeri, saját termésű, kitűnő hegyi asztali, 
pecsenye és faj boraiknak szélesebb körben leendő 
megismertetése és eladása céljából, a földmivelés- 
ücryi minisztérium erkölcsi támogatásával Pécsett 
a°Nemzeti Casinó földszinti helyiségében f. hó 
16., 17. és 18. napjain d. e. 8—1 óráig kóstolás­
sal egybekötött borvásárt rendeznek, a melyre a 
bel- *és külföldi venni szándékozókat meg­
hívják. Eladás alá kerül több ezer hectoliter ó- 
és uj termésű valódi és kizárólag pécsi bor, mely 
a m. kir. földmivelésügvi minisztérium által meg­
főzött fiumei m. kir. vegykisérleti állomás részé­
ről előzetesen már vegyelemzés alá vétetett s 
kifogástalan valódinak felismertetett.

Névmagyarosítás. Kohn Sándor novai lakós 
kereskedő vezetéknevét „Kardos-“ra magyarosí­
totta.

Szülésznői tanfolyam. A kaposvári Il-od rendű 
bába tanfolyam megnyitását a Belügyminisztérium 
f. évi 20633 számú leiratával engedélyezte, 
ennélfogva az első két hónapos kurzus f. évi 
április hó 1-én kezdetét fogja venni. Éven kint 
3-szor tartatik cursus, melyen mindig 20—20 
tanuló nyer kiképzést. A felvétel feltételei: 1. 
45 évet túl nem haladott életkor; 2. írás, olvasás

ismerete; 3. erkölcsös magaviselet; 4. egészséges 
testi állapot; 5. a község nyilatkozata arról, 
hogy az illető nő ott tényleg községi szülésznő 
lesz a kiképeztetés után. A tanfolyamra jelent­
kezni a j. főszolgabírónál mindig lehet.

Ági Lajos Budapest (IX. Üllői-ut 61.) vas­
kereskedő cég mai hirdetésére a t. c. olvasó 
közönség szives figyelmét felhívjuk.

Ruha bérlet. Zucker Imre férfi szabó üzlete 
Zalaegerszegen, Kossuth Lajos utca 15 (Fischer 
ház). Ajánlja magát a tavaszi idényre a legele­
gánsabb kivitelű ruhák elkészítésére. Újonnan 
bevezetett ruha bérletét a n. érdemű közönség 
b. figyelmébe ajánlja ; bérlet jegyzéket (prospectus) 
kívánatra ingyen küld. A legfinomabb Cheviot 
és Kamgarn szövetek raktáron vannak, olcsó 
bevásárlásaimnál fogva azon kellemes helyzetben 
vagyok, hogy t. vevőimnek a legolcsóbb árakkal 
szolgálhatok.

Szép buzdítás. Egy budapesti fényképészeti 
és festészeti műterem tulajdonosa megbízást adott 
I arkas Lajos szatmár-németi illetőségű ügynök­
nek a ki becsületes mesterségére nézve rnészá- 
ros hogy nagyított fényképekre, krétarajzokra 
és olajfestményekre megrendeléseket gyűjtsön. 
Miután a különböző fajtájú képek árait az ügy­
nöknek leírja, azt teszi hozzá az utasításhoz hogy 
„Most tessék a tisztelt publikumot nyúzni.. .u Szép 
buzdítás egy fővárosi cégtől, az tény. Farkas Lajos 
városunkban is járt, a hol megbízó levelét 
véletlenül meglátták. Jónak látta innen idejekorán 
elillanni.

Eladásra kerülő állatok. A keszthelyi m. kir. 
gazdasági tanintézetnél 8 drb mangalica kan, 
41 drb bárány’, 18 drb merino précoee anyajuh, 
24 drb ugyanilyen tenyészkos, 3 drb bonyhádi 
tenyészbika, 4 drb csikó eladásra kerül.

Szerencsétlenül járt birkózó. A Mura folyó
szabályozásánál munkába álló Czeuez Ferenc 
borhidai cigány legény csupa jókedvből birkózásra 
szólította fel a vele munkálkodó Czencz István 
és Bottyák Péter legényeket. Ezek — dolguk 
felől ráérvén — szívesen ráálltak a kihívásra s 
iog'űt hozzáláttak testi erőik kipróbálásához. 
Birkózás közben a kihívó felet Bottyák Péter 
oly erővel vágta a földhöz, hogy súlyos testi 
sértést szenvedett s most több hét óta a kór­
házban ápoltatja magát. Nem való a cigánynak 
az erős munka.

Eltűnt fiú. Pataki László gombosszegi lakós- 
nak 14 éves Kálmán nevű fia, a minap eltávo­
zott szülői lakásáról s azóta vissza sem tért. A 
megtört apa könnyes szemekkel bandukolt a 
város utcáin, kereste fiát, de nem talált 
rá. A mint igyr bolyongott megkérdezett egyr 
szembe jövő urat, nem e jár színházba, mert 
hallotta, hogy színészek vannak a városban. 
Igenlő válaszra azt tudakolta nem-e látta az ő 
fiát köztük, mert — s itt elcsuklott a hangja — 
isten tudja, nem-e állott be a komédiások közé.

Hamis forintosok. Egy idő óta sok hamis 
ezüst forintos kering a városban közkézen. Majd­
nem naponkint csapnak be egyeseket ily’cn rósz 
pénzzel. Ennek nem csak az a rósz oldala van, 
hogy elveszíti az ember a pénzér, hanem még a 
hatóság is felelősségre vonja. Jó lesz, ha óva­
tosabbak leszünk a pénz körül.

Műit hetivásár. A múlt hetivásárra fölhajtot­
tak 310 drb sertést s eladtak közülök 195 darabot, 
szarvasmarhákból fölhajtottak 16 darabot s elad­
tak közülök 11 darabot.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk terü­
letén folyó hó 2-áu a hivatalos adatok alapján: 
veszettség : Vitenyédszentpál 1 u., Tüskeszentpéter
1 u.; ivarszervi hólyagos kiütés: Rédics 1 u.; 
sertésorbánc: Mindszentkála 8 u.; sertésvész: 
Alsólendva 18 u., Baglad 5 u., Belicza 1 u., 
Petri ven te 1 u., Szentpéterföld 6 u., Kissziget
2 u., Tárnokoroklán 4 u., Pacsa 1 u., Pettend 8 u.

Vetőmagvak ára Mauthner Ödön budapesti 
magkereskedő értesítése szerint Budapesten 50 
kilogrammonként: vörös heremag 50—60 K; 
lucerna 60—62 K; muharmag 12—12 72 K; 
tavaszi bükköny 8 ij2—9 K; baltacím 14 72— 15 K.

Arany árkeletpótlék. A vámilletékeknek ezüst­
ben történő fizetésénél vagy biztosításánál az 
aranyárkeletpótlékot március hóra 1972°/o-ban 
állapították meg. (A múlt számban sajtóhibából 
tévesen 10 72°/0-os ázsió volt közölve).
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Színészet.
Az elmúlt hét jelentős színházi eseménye 

Lukácsi Aladár 25 éves jubeliuma és jutalomjátéka 
volt. A »Páholy« című bohózat került szinre.
A közönség zsúfolásig megtöltötte a termet. A 
jubiláló színészt a függöny mögött pályatársai 
kedves meglepetésben részesítették, lestületileg 
fejezték ki szerencsekivánataikat és egy díszes 
ezüst serleget adtak neki emlékül. A közönség 
pedig olyan lelkesült tapsviharral és éljenzéssel 
fogadta a színpadra lépő Lukácsit, hogy az elő­
adás percekig megakadt.

A „Páholy“ jó bohóság, tele ötlettel, komikus 
helyzettel. Lukácsi kitett magáért Lipóczi szere­
pében. Az előadás általában jó volt. Szil mai 
Jozefin, mint rendesen, most is kifogástalan volt. 
Pompásan játszott Gerő Ida (Lipócziné), aki a 
koraika szerepeket mindig jól alakítja.

Vasárnap délután l)r. Komor Gyulának „Pi­
roska és a farkas,, vagy “A villám király leánya 
cimü látványos bohókás tündérregéje került 
szinre. A nézőteret megtöltötte a sok apróság, 
akik gyönyörködve nézték a darabot s hol öiü- 
müknek, hol szomorúságuknak adtak kifejezést, a 
mint a darab változott.

Este Szigeti József »Csókon szerzett vőlegény« 
cimü népszínművét adták telt ház előtt. A szerep­
lők elemükben voltak. Lukácsi (Csontár Lőrinc) 
az ő szokott művészi játékával sok tapsot ara­
tott. Nagy hatást ért el Kövi Juliska (Ábrái 
Irén) szép alakításával és fejlet, színpadi routin- 
jával. Mint tót fiú a néző közönséget annyira 
felvillanyozta, hogy bohókás táncát meg kellett 
ismételnie. Kövi Ede, Miklósi s Gerő Ida mint 
vándorszinészek hatásosan játszottak s a darabban 
még Halmi Jenő és Kövi Kornélia vittek élén­
kéi) b szerepet.

Hétfőn „Szulamith“ volt soron. Közepes elő­
adás volt. A darab zenéje örökszép marad ugyan, 
de már oly általánosan ismert, hogy a közönség 
nem rajong érte, még jobb előadásban sem.

Kedden Lukácsi Sándornak „Zsidó honvéd" 
cimü színművét adták. A darab, leszámítva a 
hazafias vonatkozásokat, teljesen hatástalan, tapos 
ehablon munka. Miklósi jutalomjátéka lévén, jó 
félház nézte végig az előadást s a jutalmazottnak 
tapsolt is, de a zsidó honvéd mókáit leszámítva, 
nem mulatott. Az összjáték nem volt elsőrendű, 
Miklósi azonban megtett mindent, amit tehetett.

Szerdán, folyó hó 5-én két darabot játszottak, 
nevezetesen a Robinzonok Makai 1 felvonásos 
vigjátékát, és a „Babatündér“ cimü 1 felvoná­
sos pantomia operettettet.

Z so folt ház volt s úgy lát szik a közönség töb­
bet várt, mint a mennyit látott és hallott. Nagy 
érdeklődést keltett a műkedvelő ifjú urak és 
hölgyek fellépte, kik izgatottságukban meglehe­
tős zajt csináltak már előadás előtt.

Az első darab a »Robinsonok« egy üres sem 
miség, amelyen a közönség csak azt a léhaságot 
nevethette, mely a darab tartalmán végig vonul; 
Miklóssy bohó ötleteinek lehetett kacagni, ki 
minden szerepében otthonosan érzi magát.

Kedvesen játszott Kövy Kornélia is és pajkos 
naivsága jól illett szerepéhez.

A »Babatündér« a budapesti operában nagyon 
szép, de az egerszegi deszkákon ilyen látványos- 
ság nem érvényesülhet.

Nagvon fess volt Véber Jolán sigen kedves képet 
nyújtott a kis műkedvelő kéményseprők csapata.

Csütörtökön a »Mikadó operett került szinre, 
Kövy Juliska és Kövy Kornélia jutalomjátékául. 
Kövy társulatától ilyen jól előadott operettet 
még nem láttunk. Jól sikerült Kövy Juliska és 
Erdélyi Kornélia duettje.

Véber Jolánnak (Katischa) kitűnő napja volt; 
énekszámai megérdemelték a tapsot. A harmadik 
felvonásban Miklóssyval énekelt egy duettet s 
ötször hívták a lámpák elé.

Erdélyi Kornéli (Nanki-Poo) ügyesen játszott. 
Jutalmazottak csokrokat kaptak.
Pénteken Rákosi- és Guthi-féle »Képviselő« 

cimü bohózat került szinre. A darabot másod­
szor adták, a második előadás azonban rácáfolt 
az első zsúfolt házra. Nagyon kevesen voltak. 
Az előadás jó volt, Miklóssy a címszerepben 
exeellált. Kitűnő volt Gerő Ida (Eszter). Halmi 
Jenő (Bodollai), Lorándi Tivadar (Péntek Tóbiás) 
szintén kifogástalanul játszották meg szerepeiket.

Szombaton Sudermann hires drámája, az 
„Otthon“ kerül szinre. S.Eáy Szeréna, a nemzeti 
színház művésznőjének vendég felléptével. Lap 
zártakor az előadás folyik.

Ma — vasárnap a művésznő Medeában lép fel.

Irodalom.
Lely Péter 1653-ban egy arcképet festett egy lamaszk- 

vértes, fehér galléros, komoly tekintetű, gond szántotta 
arcú férfiúról. Az a merev nézésű férfi maga egv időben 
a megtestesült angol alkotmány: Cromwell uh vér. Az 
ő korában Anglia a legnagyobb szellemeket adta a világ­
nak, mint: Jon Pym, Lord Fairfax, Shakespeare, Milton. 
Akármit mondjanak is az utóbbinak eposzára, az , hl ve­
szett paradicsomra“, mégis az emberi szellem egyik igen 
hatalmás és megragadó alkotása. Igaz talán, amit francia 
kritikusok mondanak, hogy ez az Adám és Eva oh an 
vallási fejtegetésekbe bocsátkoznak, mintha az oxfordi 
theoiogiai fakultáson át jutottak volna a paradicsomba, 
de az angolok nemzeti büszkeségüknek tartják a szeren­
csétlen megvakult poétát s Carlyle maga úgy végzi 
Burnsről szóló essay-ét, hogy ha Shakespearek és Milto­
nok nagy folyamokhoz hasonlóan hömpölyögnek át a 
gondolatok országán, kedves és megragadó az a fonás 
is, mert ez is elmés müve a természetnek és mellette 
pihenni jól esik. Miltonnak az arcképe is benne van 
a Nagy Képes Világtörténet, most megjelent 153 füze­
tében.* A 12 kötetes nagy munka szerkesztője Marczah 
Henrik, egyetemi tanár, ki egyúttal e kötet Írója is. 
Egy-egv gazdagon illusztrált kötet ára díszes félbőrkö­
tésben *16 korona; füzetenként is kapható 60 fillérjével. 
Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál 
f Révai Testvérek Irodalmi Intézet Rész vény társaság 
Budapest, VIII. Üllői ut 18. az.) s minden hazai könyv- 
kereskedés utján, havi részletfizetésre is.

Uj zenemüvek, (lobbi Henrik a kiváló pedagógus tollá­
ból újabban ismét érdekes átirat jelent meg két zongo­
rára. Mendelsohn hires Scherzoját a Szentivánvi álomból 
alkalmazta két zongorára a fáradhatatlan mester, kinek 
tanítványai: Kelen Ida és Hollősy Kornélia csak nem 
régen produkálták hosszú sorozatát az értékesnél értéke­
sebb átiratoknak. Ára 3 korona 25 fillér. A legszebb 
101 magyar népdal gyiijtőcime alatt szintén jelent meg 
igen értékes kötet. A legjelesebb magyar zeneszerzők dalai 
ezek eredeti magyar kiadásban s megtalálhatjuk a kötet­
ben Balázs Kálmán, Beleznav Antal, Dóczy József, 
Lengyel Miska, Tisza Aladár, Serényi és még vagy húsz 
harminc ismert szerzőnek népszerű dalait. A kötet ára 
3 korona, ugyancsak négy szép népszerű magyar nép­
dalnak az átiratát tartalmazza a magyar dalok és nép­
dalok cim alatt megjelenő antológiának két uj füzete, 
melyeknek egyi kében ott találjuk az Őszi rózsa, fehér őszi 
rózsa cim alatt országszerte ismeretes hangulatos dalt. 
Ára a két dalnak 1 füzetben 1 korona és megrendelhe­
tők Rózsavölgyi és Társa cs, és kir udvari zenemű keres­
kedésében Budapest, IV. K ristóf-tér 3.

A Kert, a kertészet összes ágait magába foglaló ker­
tészeti szaklap f. évi 5-ik számának tartalma: konyha­
kertészet, gvümölcsészet, díszkertészet, tárca, méhészet, 
élősdiek, lugas, faiskola, kertésztársadalom, gyógy- és 
iparnövények, gép- és eszközleltár, világszemle, hirek, 
apró szakközlemények, szerkesztői üzenetek, fametszetek. 
Ára a két hetenként megjelenő szaklapnak egész évre 6 
korona, kertészek részére 4 korona. Előfizethetni a ki- 
adóhivatalban Budapesten, VII. Rottenbiller u. 33 sz. a.

Baromfi kedvelőknek. Az állatkert régi jóhirü szárnyas 
osztályába, vérfelfrissítés céljából a leghíresebb angol 
tenyésztőkről beszerzett különféle ritka szép törzsek 
érkeztek. Az igazgatóság tojásokra megrendeléseket el­
fogad és kívánatra árjegyzéket bérmentve küld; képes 
árjegyzék egy korona előleges beküldése után szinte 
bérmentve kapható.

Magyar ünneplő. Életrevaló és hazafias eszmét vetett 
fel az Ébredés politikai hetilap legújabb száma. A 
magyar ünneplőt akarja megalkotni, mint oly célszerű 
diszmagyar viseletét, a mely estélyeken, táncmulatságo­
kon, a hol a prémes, csizmás magyar ruhák alkalmat­
lanok, pótolni volna hivatva a frakkot. Nemes Mihály 
festőművész, a Magyar viselettörténet i-mert megalko­
tója, mindjárt négy képben meg is tervezte a magyar 
ünneplőt, a szerint, mint olcsóbb vagy drágább kivitelre 
van szükség. Az uj díszruhákat célszerűségénél és olcsó­
ságánál fogva az egész magyar középosztály és ifjúság 
viselheti és mindenképpen alkalmas arra, hogy a frakkot 
a rég óhajtott magyar ünneplővel helyettesítse. Az 
Ébredés most meg fogja szólaltatni, e viselet mellet a 
magyar közélet előkelőségeit s a főváros gavallérvilágá­
nak vezetőit. A ki kiváncsi a magyar ünneplőre, annak 
elküldi az Ébredés e számát a kiadóhivatal: IV.. Váci- 
utca 21.

Mi a dadogás és hogyan lehet rajta segíteni ? Roboz 
József igazgató, aki hazánkban annak idején a kormány 
megbízásából szervezte a dadogok és hebegek oktatását 
és aki most Temesvárott működik, ilyen cimü füzetében 
érdekes példák idézésével és röviden megmagyarázza azt, 
hogy mi a dadogás, hogy hogyan kell és lehet a dadogok 
beszédhibáját orvosolni és főképen, hogy hogyan lehet a 
gyermekeket úgy nevelni, hogy ne váljanak dadogókká? 
Szülőknek, nevelőknek és tanároknak oktatásukra, beszéd­
hibákban szenvedőknek pedig vigasztalásukra ez a hasz­
nos kis könyv, mely most újabb lenyomatban 60 fillérért 
kapható Temesvárott a „Corvina“ könyvkereskedésében 
és általa az összes hazai könyvkereskedésekben.

Süketek hallanak.
»Die Illustrirte Welt« cimü folyóirat (Chis- 

wirck High Road No. 626 London W) egy 
csodálatos gyógymódnak a leirását közli, melyet 
süketség, fülzugás ellen, bárki otthon, mindig 
jó sikerrel használhat Az újság «zen száma 
mindenkinek ingyen megküldetik, ha a címét az 
„Illustrirte Welt“ szerkesztőségébe beküldi.

Piaczi áraink a legutolsó hetivásáron 50 kilogrammonkint
Kor.-tói Kor.-ifc
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Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Társszerkesztő és kiadó: Udvardy Ignác.

2 frt 35 krajcártól fölfelé 
— meter — valamint a

»Henneberg-selyem« fekete, fehér és színes 60 
krajcártól 14 frt 65 krajcárig méterenként. 
Mindenkinek bérmentve és vámmentesen házhoz 
hüldve. Mintákat postafordultával küldünk, — 
Scbveizba küldendő levelekre kétszeres levélbé­
lyeg ragasztandó. G. Henneberg es. és kir. udvari 

selyem-gyáros Zürichben.

ad. 10274/tkv. 1901. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Meisner 
István és neje Simon Anna végrehajtatnak 
Varró János és kiskorú gyermekei végrehajtást 
szenvedők ellen 360 korona tőkekövetelés és já­
rulékai iránti végrehajtási ügyében, a zalaeger­
szegi kir. törvényszék területén levő, a pókafai 
66. sz. tjkvben f 110. hrsz. a. felvett ingatlan­
ból végrehajtást szenvedett */, rész jutalé­
kára 81 K kikiáltási árban, úgy azonban, hogy 
az ingatlanra C 1. alatt Zsiga Juliánná Németh 
Jánosné javára bekebelezett holt irtani tartás 
kikötinénv és Zsiga Anna, Zsiga Agnes javára 
fejenkint 5 frt kikötmény, nemkülönben a kis­
korúak 1/4 részére C, 6. alatt Varró János ja­
vára bekebelezett haszonélvezeti jog az árverés 
által nem érintetik: — II. a pókafai 164. sz. 
tj kben kiskorú Varró József, János, Anna, 
István tulajdonául fölvett következő ingatla­
nokra: f 170/d, 171 /b, 170/b/l. hrsz. ingatla­
nokra együttesen 263 korona, j 249/b hrsz. a. 
115 korona, 248/b/2. hrsz. a. 132 korona ki­
kiáltási árban, úgy azonban, hogy az ingatla­
nokra C 2 alatt Varró János javára bekebelezett 
haszonélvezeti jog az árverés által nem érinte­
tik — ha azonban ezen tjkvbeli ingatlanok 
együttesen a haszonélvezeti jogot megelőző — a 
kisbirtokosok országos földhitelintézete javára 
500 frt tőke és járulékaiból álló teher kielégí­
tésére szükségesnek mutatkozó 1000 korona vétel­
árért el nem kelnének, úgy az árverés hatály­
talan és az ingatlanok a haszonélvezeti jog fen-
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tartása nélkül fognak elárvereztetni. — HI. a 
pókafai 16/6 sz. tjkvben f 67/a hrsz. alatt Varró 
János tulajdonául felvett ingatlanra 484 korona.
_ IV. a kemendi 170. sz. tjkvben f 332. hrsz.
alatt ugyanannak tulajdonául felvett ingatlanra 
1008 korona kikiáltási árban az árverés elren­
deltetik és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 
az 1902. évi április 3. napjának d. e. 10 órakor 
Pokafán, ugyanaznap d. u. 3 órakor Kernenden 
a község házánál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alul is el­
fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak, a földhitel­
intézet kivételével az ingatlanok becsárának 10°/0-át, 
vagyis 8 K 10 f, 26 K 30 f, 11 K 50 f, 13 K 
20 f, 48 K 40 f, 100 K 80 f-t készpénzben, 
vagv az 1881. LX. t.-c. 48. §-a alatt jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 
3333. sz. a. kelt 1. M. rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál tör­
tént elő leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zalaegerszegen, 1901. évi dec. 15-én.

Rutich, kir. tsz ki biró.
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kész hintórészek
kaphatók

ÁGI LAJOS
vasáruk és kocsirészek raktárában :

BUDAPEST, IX., Üliői-út 61.
Továbbá gazdasági eszközök, mindennemű rúdvasak, 
kocsirugó acélok, olaj, 1/3 olaj és kenőcsös tenge­
lyek, kovács es bognár szerszámok legjobb minő-
— ------- ~ ségben. —
Képes árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve
— ------------------------ küldök. ----------------—---------------

ad. 10654/tkv. 1901.
r

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. 
kincstár végre haj tatón a k Babai/ Janos és neje 
Szíjártó Juli végrehajtást szenvedő ellen 100 
K «4 f tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék 
területén levő, a boncodföldi 18. sz. tjkvben 
t 26/b hrszámu házra 572 korona; f 773/a 
hrszámu rétre 645 korona; II. a boncodföldi 
409. számú tjkvben f 774/l/a hrszámu malom 
épületre 2000 korona kikiáltási árban az alábbi 
feltételek mellett 1902. évi április hó 5-ik nap­
jának délelőtt 10 órájakor Boncodföidön, a 
község házánál megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alul is elfog­
nak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át, vagyis 57 K 20 f-t, 64 
K 50 f-t és 200 koronát készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t.-c. 48. §-a alatt jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november hó 1-én

»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap«

3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170.
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál tör­
tént előleges elhelyzéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
Zalaegerszegen, 1901. évi december hó 18-án.

Rutich, kir. tszéki biró.
<<$>> <«$> «$?> «<$>> «£» «!>) <ü>) <©> <@> <<$>> <@> <®> víg») <cj>) !<§>) (<$>) (<g>)
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I mezőgazdasági gépek és varrógépek 
igj képviselete ——~r~- 
I NAGYKANIZSA.A

Képviselve a hazai legnagyobb gépgyárak.
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Megrendelések elfogadtatnak: teljes 
gőzgarniturák, petroleum- és benzin­
motorok, kézi és járgány osan cséplő­
készletek, minden fajta vetőgépek, 
arató, fűkaszáló, szecskavágó, daráló, 
tisztító rosták, ekék, boronák, szivat­
tyúk. gyümölcs- és borsajtók, szőlő- 
zuzók és mindennemű gazdasági gépek 

és géprészekre.
Acetylen világítás és vízvezeték be­
rendezés előnyös feltételekkel. Gépolaj 

zsákok és vízmentes ponyvák.
Használt gépek ujjal becseréitetnek.
Acetylen világításról, vízvezetékről és malom­
berendezésről költségvetést és felvilágosítást 

kívánatra ingyen adok.

Gépjavítások gyorsan és jutányosán eszközöltetnek.
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Meghívó.
Á zalaegerszegi szövetkezeti öiisegélfzc-egylei

rendes évi közgyűlését
1902. évi március hó 16-án délután 2 órakor az 

intézet irodai helyiségében fogja megtartani,
melyre a t. c. egyesületi tagok az alapszabályok 
4L §-a értelmében azzal hivatnak meg, hogy ezen 
másodszorra egybehívott közgyűlés, tekintet nél­
kül a megjelenendő tagok számára, határozat-

képes lesz.

A közgyűlés napirendjét képező tárgyak a következők:
1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 3 tagú 

bizottság kiküldése.
2. Az igazgatóság évi jelentése.
3. A mérleg megállapítása s a XXIV-ik cso­

portbeli üzletrészeknek, a felügyelő-bizottság 
vélemény es jelentése alapján leendő felosztása.

4. Az igazgatóságnak, nemkülönben a felügyelő­
bizottságnak az 1901. évre adandó felmentése.

5. 1902. évi költségvetési előirányzat tárgyalása.
6. Az alapszabályok 50. §-a értelmében 4 kilépő 

igazgatósági tag, továbbá lemondás s halálo­
zás folytán megüresedett 3 igazgatósági tag 
állásának, választás útján leendő betöltése.

JEs végre:
7. Indítványok tárgyalása.

Kimutatás
1901. évi dec. hó 31-én létező üzletrészekről.

Üzletrész

XXIV. csoport..................... 3789
XXV. „..................... 4094

XXVI. „..................... 1 3738
Összes létszám 11621

Az igazgatóság.

Budapest, Váci-körűt 21. sz.

Meghívó

A zalaegerszegi kerületi Megsegélyzö-pénztár
évi rendes közgyűlését

Zalaegerszegen, az ipartestület dísztermében folyó 
évi március hó 16-án délután !/22 órakor tartja
meg. melyre a kiküldött tagok tisztelettel meg­
hivatnak.

TÁRGYSOROZAT:

1. A múlt közgyűlési jegyzőkönyv felolvasása.
2. Igazgatósági jelentés.
3. A jelen jegyzőkönyv hitelesítésére a munka­

adók és a kötelezett tagok sorából 2—2 tag ki­
küldése.

-1. A múlt évi számadások előterjesztése.
5. Az 1902. évi költségelőirányzat előterjesztése.
6. A felügyelő-bizottság jelentése s a felment­

vény megadása.
7. A közgyűlés megtartása előtt írásban sza­

bályszerűen beadott esetleges indítványok tár­
gyalása.

8. Igazgatósági tagok megválasztása (2 rendes 
a munkaadók s 4 rendes, 6 póttag a biztosításra 
kötelezettek sorából).

9. A felügyelő-bizottság megválasztása (2 a 
munkaadók s 4 a biztosításra kötelezettek so­
rából).

10. A választott bÍróság megválasztása (2 ren­
des, 1 póttag a munkaadók, 4 rendes, 2 póttag 
a biztosításra kötelezettek sorából).

Kelt Zalaegerszegen, a kerületi betegsegélyző- 
pénztár igazgatóságának 1902. év március hó 
5-én tartott üléséből.

Gombás István, Kováts László,
titkár. elnök.

Ha a közgyűlésen a tagok határozatképes szám­
ban meg nem jelennének, úgy a közgyűlés az alapsza­
bályok 2i. §-a értelmében 1902. évi márc. hó 23-án fog 
megtartatni.

Malom bérbeadás.
Az alibíínfai malom közbirtokos- 

ság tulajdonát képező

*

*

*í(

v
V

V

*

mümalom Alibánfán
folyó 1902 évi április hó 24-étól | 
számítandó hat évre bérbe- 
adandó, esetleg eladó.

Bővebb felvilágosítással szolgál „ 
Zalaegerszeg, 1902. febr. 25.

Dr. Graner Adolf J*
orvos. ’ L
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A nagyérdemű közönség
szives figyelmébe ajánlom a közelgő ta­
vaszi idényre szükséges

# konyhakerti #
f 0V és virágmag >

készletemet annál is inkább, amennyiben 
nagyobb része saját termelésem és azok 
valódiságáért, csiraképességükért min­
denkor szavatalok; valamint ezekből 
palánták a korai szabadföldi ülte­
tésre olcsó áron kaphatók. Jelenleg kap­
ható nálam fejes saláta, sóska, 
Spenót a napi piaci árban.

Faj rózsák magas törzsű téli ne­
mesítés drbja 25—30 kr.; szo­
morú rózsák 40—50 kr.; futó 
rózsák, téli nemesítés, drbja 15 kr. ; 
I éves 20 -25 kr.; alacsony 
törzsre nemesített bokor rózsák 
15—20 kr.; magas törzsre nemesített 
nagy gyümölesü egres és ribizke 
drbja 25—30 kr.

Uj, nagy virágú, rendes szélű ár­
vácska, nefelejts, százszor­
szép drbja 2 kr., tulipán 6 kr., 
hiaczint io kr.

Továbbá parkok, udvarok
rendezését és átalakítását a mai kornak 
megfelelő Ízléssel, jutányosán készítem.

Szives pártfogást kér

I HAUK FERENC
9 ma- és kereskedő Koriész Zalaegerszegen.

Üzlethelyiség & ..Korona" szállóval szemben, 
kertészet az állami ftVvmnasium mellett.
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►Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap: 1902. március 9.

Árlejtés! hirdetmény,
A zalaegerszegi városi;, közkórliáz ahil- 

j rótt főorvosa a vezetése alatt álló közkór­
háznál a kifőzés biztosítása céljából 1902
évi március hó 10-én d e. 10 órakor a
városháza kis tanácskozó termében meg­
tartandó

nyilvános árlejtést
hirdet. A 1 égj Hiányosabb vállalkozóval a 
szerződés 1902 évi május 1-től 1903 évi 
május 1-ig, azaz az első évre feltétlenül, 
az ezt követő 2 évre pedig feltételesen fog 
megköttetni.

Tartozik vállalkozó az összes fehérnemű 
mosását, mángorlását és vasalását évi 340
korona díj mellett teljesíteni. A három

ápolónak egyenként évi 120 koronáért ét­
kezést adni.

Köteles továbbá a főzést 1902. évi 
május 1-én megkezdeni s a szerződés biz­
tosítására a v. pénztárnál 600 K értéket, 
mint biztosítékot készpénzben vagy elfogad­
ható értékpapírban a szerződés aláírásakor 
letenni.

Bélyeget és egyéb illetéket vállalkozó 
sajátjából tartozik fedezni.

a kifőzéshez szükséges helyiséget, edényt, 
tüzelő anyagot és világítást a kórház szol­
gáltatja.

Tájékozásul megjegyeztetik, hogy az ét­
adagok árára nézve bővebb felvilágosítás a 
kórház gondnoki hivatalában szerezhető.

Felhivatiiak vállalkozni óhajtók, hogy a 
fent kitűzött batáridőben és helyen meg­
jelenni szíveskedjenek, esetleg zárt írásbeli 
ajánlataikat a közkórliáz ig. főorvosához 
címezve 1902. évi március 9-én délután 
5 óráig beadják, melyek a szóbeli árlejtés 
befejezése után fognak felbontatni. Fen- 
t art ja magának azonban a kórházi bizott­
ság, hogy a vállalkozók közül, tekintet 
nélkül a vállalati összegre, szabadon vá­
laszthasson.

Zalaegerszeg, 1902. február 26-án.

Dr. Graner Adolf
kórházi ig. főorvos.
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p Jutányosán kapható
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Korcsma eladás,

r
w
V

kitűnő

gHÁZI KOSZT I
H háznál, esetleg kihordásra is. £§

Cím a kiadóhivatalban.

Csehimlndszent község- y 
ben, a község közepén fennálló ‘j*

í*

Rerger-féle korcsma $
*

folyó 1902. évi március hó 25-én
nyilvános árverésen a legtöbbet igé- 

Ä rőnek el fog adatni. ^
A korcsma az országút mellett,

4^« a legjobb forgalmi helyen van.

ad. 740/tkv. 1902.
Árverési hirdetményi kivonat.

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­
könyvi hatóság közliirré teszi, hogy Bricher István 
végrehajtatnak Pirity Jánosné végrehajtást szen­
vedő ellen 600 korona tőkekövetelés és járu­
lékai iránti végrehajtási ügyében, a zalaegerszegi 
kir. törvényszék területén levő, a zalaegerszegi 
2003. számú telekjegyzőkönyvben 2502. szám 
alatt felvett ingatlanból végrehajtást szenvedett 
9/i4-ed rész jutalékára 1836 korona kikiáltási 
árban az alábbi feltételek mellett az árverés el­
rendeltetik és hogy a fentebb megjelölt ingatla­
nok 1902. évi március hó 15-ik napjának dél­
előtt 10 órakor Zalaegerszegen, a telekkönyvi 
hatóság irodájában megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alul is el­
fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/o-át, vagyis 183 K 60 f-t kész­
pénzben vagy az 1881. LX. t.-c. 48. §-a alatt 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
nov. 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügymi­
niszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék képes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál történt előlege« elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
át szolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1902. január hó 30-án.

Rutich, kir. tszéki ni ró.
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S tükör- és kepker t-i, szobrot, B
virágasztalt, templomcsiliart sib. — Lgy ür eg ecsettel B 
80 kr., Vs literes üveg frí 1.50, 1/a literes nagy üveg 3 írt. B 
— Spott-czikkek, gyermek-játékszerek, háztartási- és || 
ebédlő asztal-kellekek. utazas- és betegápoláshoz való K 
tárgyak felől nagy, képes árjegyzéket bermentve küld g

KERTÉSZ TÓDOR Budapest, IV., Kristóf tér. 1

1*111*5“rt a 7 ge-.ys2"' 1: t.-O' < ’■ ti.iomabb S
Kg * S 1 1í i S kivl,leliS, 1 uu..nyosaöáan kap- B 
|j||a § Ól l&Fll hat^k “S* készpénzért, mint gj

részletfizetésre I
Ehrentreifés Fuolis Testvérek-nái 1
Budapest, VI., Teréz-körút 8. SeS.)üt I
WT Képes árjegyzék Ingyen és bérmentve. J

NÖTHLING VILMOS magkereskedonél 1
* Budapesten, Calvin-tér 9. t 1

kaphatók a legjobb gazdasági, konyha- 8 
kerti, vélemény- és virágmagvak. * E
W* Árjegyzék ingyen és bérmentve. 8

SSük Neusfein Fiilöp Ä hashajtó-piruláit, 1
azelőtt „Erzsébet pirulák“-nak nevezve *

évek óta kitünőeknek bizonyultak, előkelő orvosok s 
könnyű hashajtó- és féloldó-szerűl ajánlják. — ff 
Egy doboz <15 pirulát 30 fillér. Egv tekercs S (8 doboz) 120 pirulával 2 korona. a
= Minden gyógyszertárban kapható. = 9
Neusteln-féle gyógyszertár, Becs, l„ Plankengasse 6. |

Dupla villanydslejes kereszt vagy
ncillarr R- B. 80»67. SZ. Gyógyít 

>Cw> uollldgi és felüdit jótállás 
mellett t köszvény, reuma, 

yflyö asthma (nehéz lélegzés), álmat­
lanság, ftilztígás, nehéz hal­

lás, epilepsia, idegesség, étvágyta­
lanság, sápkór, fogfájás, migrén, 
tehetetlensén. influenza, valamint minden

FiEÉSAL KÁROLY I
i 1 zongora-gyáros > |
SS kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok 8 

raktára és kölcsönző-intézet ---- ----- 1
1 Budapest, IV., Károly-körút 20. |

4-
idegbetegségnél. Azon beteg, aki 86967. ez. ké­
szülékem által legfeljebb 45 nap alatt me^ nem gyógyul, 
azonnal visszakapja a pénzét. Ahol mar semmi sem 
használt, ott kérem az en készülékemét megkísérelni ; 
meg vagyok győződve készülékéin biztos hatásáról.

A nagy készülék 6 kor.
idült betegeegeknel alkal­

mazandó.

A kis készülék 4 kor.
könnyebb betegsegekncl_ 

alkalmazandó
A központi elárusítóhely szétküld utánvéttel vagy elő­

le-rés fizetéssel a bei- es külföld részére :
BUDAPEST, Vadász-utcza 42/H. 0 
3= Kálmán-vtcza sarok. «—•MÜLLER ALBERT

íüg* testék-, kencze- és lakkgyár

KBAYER E: ésTs
— József főherczeg udvari szállítója,

a magyar áüamvastitak g"?*yyTA11*Ut<>k
BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6.
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Szőlőoltványok
szokványminőségbeu.

A legkiválóbb 43 bor- és csemege­
fajokban, fajtisztán, teljes jótállással.

ÉLŐKERÍTÉS.
Gleditschia csemeték és magvak.

Uradalmaknak, ke zségeknek 3 évi 
törlesztésre is adatik.

Óriási növéeii, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. 
Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevel­
hető pár "év alatt rendkívül csekély kiadással, me- 
Íven nemhogy ember, de semmiféle állat, még 
a'pró nyulak sem hatolhatnak át. Minden rendelés­
hez rajzokkal ellátott ültetési és kezelési utasítás 
mellékeltetik. Ezer csemete elég 200 méterre, Ára 
ß frt, .
-p. , , mi Óriási jövedelmet biztosító

lorsemeteK ^°^va ennpk tenyész-
tése számos gazdaságban az 

_________________ utóbbi időben rendkívül el­
terjedt.

Színes fénynyomatu főárjegyzék ingyen és 
bérmentve küldetik minden rendelési kötele­
zettség nélkül. Az árjegyzéken kívül még egy olyan 
könyvet kap ezzel, ki azt címére ingyen és bér­
mentve küldeni kéri, mely nincsen az a ház, vagy 
család, ahol annak tartalmát haszonra ne fordíta­
nák, városon, falun, pusztán, gazdag vagy szegény 
családnál egyaránt. így még azoknak is igen 
érdekében áll, kik rendelni nem akarnak, mert 
benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek 

mindenkinek nagy szolgálatot tesznek, Cim:
„Érmelléki első szőiőoltvány-telep11 NAGY GÁBOR 

Nagykátya u. p. Székelyhid.

tu-

N CD
CG

CD-Cfi
UiIsi

P

»

IC

C oe

oic ^
9J _» CD-- 2
S. aß «__ M< l~< »•

c/d 5?
< ^ ü E33- ^ £2.2. W O S'
t50 pö " 
3-3 = g.

S- cr ce- ®;
§T ^ 09 <
B. gs —o Zita
cr _o ■ =:yM 5hr O: 3CBcn —• ao ^ g. ä

CD 3

K) 3
W- CD-

g' 5"
y

po­

ps

su

m

1293/tkv. 1902.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Zala­
vármegyei takarékpénztár végreh aj taténak Tóth 
Rozi és társa végrehajtást szenvedők elleni végre­
hajtási ügvóben a Zalamegyei központi takarék­
pénztár utóajánlata következtében az újabb ár­
verés a zalaegerszegi kir. törvényszék területén 
levő, a rádi 670. sz. tkvben Tóth Rozi tulaj­
donául felvett 1077/12. hrsz. ingatlanra 23 K,
II. a rádi 1024. sz. tkvben f 96. hrsz. ingat­
lanra 430 K, f 787/a hrszámu ingatlanra 92 K,
III. a rádi 1188. sz. tkvben + 1391. hrsz. in­
gatlanra 209 K, IV. a rádi 1187. sz. tjkvben 
"f 1263. hrsz. ingatlanból Tóth Rozi jutalé­
kára 59 K, V. a rádi 1186. sz. tjkvben f 574. 
hrsz. ingatlanból Tóth Rozi 1/2 jutalékára 48 K, 
VI. a rádi 1189. sz. tjkvben j* 1390. hrsz. in­
gatlanból Tóth Rozi jutalékára 5 K, VII. a

rádi 1185. sz. tjkvben *f* 253 hrsz. ingatlanból 
Tóth Rozi % jutalékára 18 K, VIII. a rádi 
1196. sz. tjkvben felvett ingatlanból Tóth Rozi 
1/5 rész jutalékára és pedig -j- 368. hrszám alat­
tira 21 K, f .559. hrszám alattira 13 K, f 1216. 
hrszám alattira 2 korona ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverés elrendeltetik és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi 
április hó 1-ik napjának délelőtt 10 órájakor 
fiádon, a község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól el 
nem fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az igatlanok 
becsárának 10°/0-át, vagyis 2 K 30 f-t, 43 K-t, 
9 K 20 f-t, 20 K 90 f-t, 5 K 90 f-t, 4 K 
80 f-t, 50 f-t, 1 K 80 f-t, 2 K 10 f-t, 1 K 
30 f-t, 20 f-t készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX. t.-ez. 48. §-a alatt jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. szám 
alatt kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, vagy az 1881 évi LX. t.-ez. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

A királyi törvényszék mint tkvi hatóság.
Zalaegerszegen 1902. évi február hó 23-án.

Szirmay, kir. trszki bíró

*

cftrázay~féle
Sósborszesz

nélkülözhetlen háziszer.

Kapható mindenütt.

,v.-\: ä '! ti
a5 % SSi \ . X jR

VVaLv'*."

A szőlőtelepek befecskendezéséhez, valamint a gyümölcsfákat 
károsító rovarok, továbbá a szegecs és tormáncs teljes kiirtására

Mayfarth Ph. és társa féle
szabadalmazott w Önműködő úgy hordozható, mint kocsira szerelt

„S Y P H O N i A”
fecskendői a legjobbaknak bizonyultak, amelyek szivattyúzás nélkül a folyadékot 
önmüködőleg a növényekre permetezik. Ezen fecskendőknek már sok ezerre menő 
példánya van alkalmazásban és számos elismerő bizonyítvány igazolja ezeknek elvi- 

tázhatlan kiválóságát minden más rendszerrel szemben.

A legjobb vetőgépek
Mayfarth Ph. és társa legújabb szerkezetű

„AGR1COLA”
(tolóvetőkerék-rendszer) vetőgépei. Mindennemű, mag- és különböző 
magmennyiség számára, váltókerekek nélkül, dombon avagy síkon, a 
legkönnyebb járás, legnagyobb tartósság és mindamellett a legolcsóbb 
ár által tűnnek ki. — A lehető legnagyobb munka, idő- és pénzmeg­

takarítást teszik lehetővé.
Különlegességeket széna- és szalmaprések kézi használatra, kukorica morzsolok, cséplőgépek, járgányok,

A* gabonarosták, trieurök, ekék, hengerek és boronákban a legújabb rendszer és elismert legjobb alkotás
alkalmazása mellett gyártanak és szállítanak

{ IVíayfarth Ph. és társa
^ cs. és kir. káz. szab. mezőgazdasági gépgyárak BÉCS, 11., Taborstrasse 71. ^
á| Több mint 490 arany-, ezüst- és bronzéremmel kitüntetve. ^
^ Kimerítő árjegyzékek és elismerő okiratok kívánatra ingyen küldetnek. Képviselők és ismételadók alkalmaztatnak. ^

KOVÁCSOLT SZŐLŐMETSZŐ OLLOK.

m

OJTÓ
OJTÓ
OJTÓ

KÉSEK, ooo ooo ooo

GUM MISZALAG OK,
PAMUT, ooo ooo ooo

DUGÓK, ooo o°o ooo

FOGÓK. ooo o°o ooo

Szőlőcsomagoló vászon
a legjobb minőségben és gyári árban kapható

SCHOTTOLA ERNŐNÉL,
Budapest, Andrássy-út 2. szám.

— Árjegyzék és minták kívánatra ingyen és bérmentve, zzz

PM
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ki összes létező és bárhol 
hihetett gyógyszerek megrendelhetők

W* és eséttflldésl raktér: Or. KOVÁCS ERNŐ gyógr ó* Rlatszertár», 
Sodapest, Vl^ GyAr-utoza «7. szám.
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JENCS VILMOS gyógyszertára

BÖOAPtST. R, SZÉNA-TÉR t SZ. ^

BRAUS WETTER
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gyógyszertárában Budapest 
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báppel tegyen és bérmentve.
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„Le Délice
legjobb Verge cigaretfapapif,

legkedveltebb Verge szivarkahüvel/.
tgyszer meggyujtva,

1 cigaretta a nélkül, hogy Kialudna,
f egée*. végig, ég;.

$ Mindenütt kapható^ n

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


